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ПРЕЗИДЕНТ АЙЗЕНГА-
BEP ВІДЛЕТІВ НА 

БЕРМУДИ 
Вашингтон. — В п'ятницю, 

4-го грудня, президент Ай-
зенгавер мав відлетіти о год 
8-мій рано літаком на Берму­
ди, щоб взяти участь в нара­
дах з прем'єрами Британії і 
Франції. Прем'єр Франції 
Джозеф Ляніель прибув туди 
уже також літаком у това­
ристві закордонного міністра 
Жоржа Бідо і І7 інших ви 
сокнх французьких урядов­
ців спеціллістів різних ДІЛЯ­
НОК. У зв'язку з його приїз­
дом/ 79-літній Черчнл, що 
звик вставати досить пізно, 
встав вчасно і зараз після сні­
данку почав нараджуватися з 
Лянісл єм, щоб встановити 
спільні а и г л о-фраяцузькі 
точки для предложення їх на 
зустрічі з американською де­
легацією, яку очікують на Бер­
мудах в п'ятницю 4 грудня. 
Французи — як повідомляють 
американські обсерватори — 
привезли на Бермуди цілий 
мішок своїх вимог до амери­
канців, а частинно й англій­
ців, їх можна схопити у 4 
найважнішнх точках: 1) щоб 
Америка й Англія спільно 
натиснули на уряд Західньої 
Німеччини у справі Зарщинн, 
щоб вів погодився на тепе­
рішній стан у Зарщнні, а са 
ме, на політичну автономію парі. 

тісї країни в рямцях еконо­
мічної політики Франції. 2) 
щоб американці й англійці 
залишили свої війська в Ев-
ропі і не залишили Франції 
віч-на-віч з відновленою -ні­
мецькою армією, як довго 
Франція веде війну в Індо­
китаї і тому матиме слабшу 
військову силу, 3) щоб аме­
риканці далі допомагали 
Франції у війні в Індо-КнтаІ 
і 4) щоб Америка й Англія 
погодилась на розмову з Со-
встамн та старалися включи­
ти у ці розмови фраяцузько-
комуністнчну війну в Індо-
КнтаІ. Тільки згода на ці ви­
моги може стати — мовляв 
— передумовою ратифікації 
Францією європейського пак­
ту оборони. Однак становище 
французької делегації на 
Бермудах є дуже незручне, 
бо уряд Ляніслл мусять пода­
тися до димісії вайдалі 17 
січня 1954 року, отже в мі­
сяць лісля президентських 
виборів у Франції. Президен­
та Айзенгавера очікували на 
Бермудах Черчнл і Ляніель, 
а місцева влада приготовила 
для нього королівське прий­
няття й привітання, таке са­
ме, як недавно було зготовле­
но англійській королівській 

Д В А ВЕЛИКІ ОЧІКУЮТЬ ТРЕТЬОГО НАЙБІЛЬШОГО... 

Ще три запідозрені в комунізмі урядовці 
авансували проти остороги ФБІ 

Вашингтон. — Сенатська. рала Вона, генерального про-
Підкомісія Внутрішньої Без-; куратора Кларка, секретаря 

скарбу Вннсона, шефові шта-пекя повідомила, що ще три 
запідозрені в комунізмі уря­
довці дістали були працю, а 
пізніше й підвищення під час 

жотг| дЬіІ Геррі" Дєксхера Вавта-'в 
ФБІ було проти їхньої нам! 
нації. Щ три урядовці — це 
Віктор Перло, В. Френк Ков 
і Соломок Адлер. ФБІ попе­
редило було 1& урядових ус­
танов в цій справі, між ін­
шим військового дорадника 
президента Трумана — гене-

рвканськнх полонених, які 
ЧУДОМ в р я т у в а л и с я від смер-
ти в комуністичному полоні, 
вийшли на денне світло такі 
жахливі звірства комуністів, 
про які досі нічого не знав 
'західній вільний світ. Був­
ший американський вояк Рой 
П. Цьнрінґ кілька разів пере­
ривав свої зізнання, бо силь­
не зворушення й плач не до­
зволяли йому говорити. Ко­
муністи, взявши Менрінґа в 
полон, зв'язали його разом з 

дев'ятьма полонени-
і так їх усіх гнали на пів-

ч. Після якогось часу Мен-
ІНҐ почув постріли і кілька 
уль зранили його руки й но­

вій упав разом з товари­
шами, а комуністи почали бн-

Брктанськня прем'єр сер Винстон Черчнл (зліва) вітав на Бер­
мудах французького прем'єра Ляиісля з приїздом на конференцію 
„трьох великих". До них мав долучитися в п'ятницю ваолудао 
третій найбільший, — президент Айзенгавер. Прем'єрш Черчнл І 
Ляніель с „тільки" головами урядів своїх країн, а президент Ан-
зекгавер с не тільки головою уряду, але а головою держави. Од­
ною з найголовніших проблем ва тій конференції буде швидка 

ратифікація договору про європейську оборону. 

зеф МскКарті, промовляючи 
через радіо й телевізію, за­
явив, що „смішно й неправ­
диво" твердити, ніби він зма­
гає до партійного проводу, 
який очолює президент Ай­
зенгавер. Він високо оцішо-

бу президента Трумана — ад- J вав Айзенгавера й державно-
мірала Вільяма Д . Леті та ( го секретаря Доллеса, як му-
іншнх. Та проте Перло, .Ков дрях політиків, але одночас 
і Адлер дістали працю.у.віуЧ-

МекКАРТІ НЕ ДУМАЄ БУТИ КОНКУРЕНТОМ 
АЙЗЕНГАВЕРА 

Вашингтон. — Сен. Джо- розходження в думках. Я ша-

де/іартаменті скарбу. Голова 
Підкомісії Внутрішньої Безпе­
ки сен. Дженнер заявив, що 
очолювана ним підкомісія пе­

ню заявив, що домагається 
права крттнкуватЧТ'тп©лггп;ну 
обох цих державних мужів. 
„Вважаю президента Айзен­
гавера за мудру людину, ка­
зав сенатор. І гадаю, що він 

реслухуватнме далі бувших піде за голосом амернкан-
секретарів скарбу Снайдера і І ського народу, якщо нарід 
Моргентава та суддю Найви­
щого Суду Кларка. 

Конгресмен Кондон був на комуністичних 
зборах 

Сан Франсіско. — Бувший сенатор Мавлдер поставив 
комуністичний журналіст 
Дейвід Бладжетт зізнав перед 
Конгресовою Комісією для 
Протеамернкавських Дій, що 
демократичний конгресмен 
Роберт Л. Кондон був при­
сутній на зборах комуністич­
ної партії в Овкленді 1948 ро­
ку. Це були збори партійців 
і не комуніст не* міг на них Кондон гостро проти 
бути присутній. Член Комісії, протестував. 

Бладжеттові такий запит: — 
„Чи це той сам Роберт Л. 
Кондон, який є тепер конгрес­
меном?" Свідок відповів: — 
,,Так, дійсно." Конгресмена 
Кондона не запросили .цього 
року на пробу з атомовою 
бомбою, бо його підозрівали в 
зв'язках з комуністами. Тоді 

цього 

вшіглппк рової підвишкн на тиждень, а 
'видавці пропонують підвиш-
і ку в висоті 3.75 доляра. Наи-

коло 20 

Ню Йори сьомий День без часописів 
Ню Иорк, Н. И. — Вже бо фотогравери не відступа 

сьомий день Ню Иорк позбав- к>ть від вимаганої 7,50 доля 
леннй часописів 
страйку 400 фотоґраверів 
зв'язку зі страйком коло zu'ближче засідання представ-
тисяч осіб не працює і 5,500.- і ників обох сторін і федераль-
000 примірників семи най-1 них посередників мас відбу-
більшнх часописів не появля-|тись в п'ятницю в 10 годині 
ються друком. Директор Фе-1 перед полуднем. На страйк 
д є р а льної П О с є р едничої, нарікають шопорксм:і купці. 
Служби в Вашингтоні Вітлі бо не мають де рекламувати 
П. Кой іменував триособо-j свої товари, і то в рухливий 
ву федеральну комісію для передсвяточннй час. Купці 
посередництва ,алс до поро-'твердять, що їх обороти по-
зумівня між робітниками й j важно зменшилися в цьому 
видавцями ще досі не дійшло, тижні. 

вую чесність і щирість цілей 
державного секретаря". Мск­
Карті з'ясував своє відношен­
ня до президента Айзенгавера 
та його уряду в таких трьох 
пунктах: 1. Він буде підтри­
мувати кожного республікан­
ського кандидата до Сенату й 
Палати Репрезентантів від 
час виборів 1954 року, бо 
вважає, що .це дуже важив 
>для народу, щоб республікан­
ці "могли контролювати Кон 
грео. 2. Він вірить, що бо­
ротьба з комуністичними а-
ґентами на урядових станови­
щах буде грати велику ролю 
під час виборів найближчого 
року, бо хоч республікан­
ський уряд вже звільнив 1,-
456 урядовців, як небезпеч­
них для держави, яких дістав 
був у спадку від демократич­
ного уряду, але ця боротьба 
проти комунізму в уряді ще 

виявить йому свою думку. 
Прн цій нагоді прошу тих 
всіх американців, які дума­
ють таксамо як я, в справі 
тієї кривавої торгівлі наших 
союзників із нашим смертель­
ним ворогом, щоб писали або 
депешували до Білого Дому, J незакінчена. 3. Ця боротьба 
повідомляючи президента, як І проти комунізму важна ще 
вони дивляться на цю спри- й тому, що Демократична 
ву". МекКаргі підкреслював, партія має в своїх рядах ліві 
що він зовсім розходиться а елементи, які дуже податливі 
державним секретарем в споц- на комуністичні гасла. Рес-
ві торгівлі з червоним Кн- публиканські провідні політи-
таєм. Але ,.в такій республі- ки заявилися в спорі між 
ці, як наша, казав МекКапт'. МекКапті і президентом Ай-
мусить бути місце на чесне зенгаверои за 

Недостріляні полонені оповідають жахливі 
сцени про комуністичні звірства в Кореї 
Вашингтон. — Під час да­

льшого переслухування аме-
тн їх ногами І стріляти. Мен-
рінґ тоді дістав ще одну ку­
лю в кишки. Пізніше йому 
вдалося вилізти з-поміж тру­
пів і врятувати своє життя. 
Сержант Венделл Треффері о-
повідав про те, як корейська 
жінка ножицями до стрижен­
ня трави відрізала йому об­
морожені пальці на нозі. — 
Треффері мусів маршуватн 
босий, бо комуністи забрали 
його чоботи, а пізніше дали 
йому гумове взуття, але обид­
ва черевики були з тісї самої 
ноги. В полоні він сам відрі­
зав собі кості з решти обморо­
жених пальців, бо бачив, що 
в шпиталі був такий порядок, 
що він там згинув би. Інші 
полонені оповідали, як вони 
мусіли зносити нелюдські зві­
рства комуністів, які знуща­
лися над своїми жертвами. 

Комуністичні неповоротні твердо стоять на 
большевицьких позиціях 

5 Панмунджом. — В здемілі- • нувачі" запевняють полоне-
^аризованій смузі відбувають-) них, що вони, вернувшись до-
ея щоденні сесії Невтральної Д°м>'- Дістануть від уряду всі-
J/ . І ляку опіку J їх ніхто не пе-
{Сомісії, під час яких півден- • р с с л і д у в а т и м с ц те> щ о вони 
но • корейські „переконува 
41" стараються вплинути на 
своїх колишніх вояків, які. 

діяли, бувши в полоні. Непо­
воротні все це вислухують 
спокійно, і заявляють, що во-

попавши в комуністичний по- [ ни рішені залишитись у ко­
лон, відмовились репатріюва­
тись. Щоденно переслухують 
по ЗО південно - корейських 
неповоротців. У двох перших 
днях ані один із 60 полоне­
них не змінив своєї думки — 
всі вовн відмовились репатрі­
юватись і вирішили залиши­
тись по комуністичному боці. 
Південно4- корейські „переко-

муністів. Між неповоротними 
с одна молода жінка, яка за-
япнла, що буде й далі боро­
тися проти американців, яким 
..нема що робити в Кореї". 
Спроби неповоротців виголо­
шувати комуністично - про-
паґандивні промови голова 
тих засідань із Невтральної 
Комісії негайно припинив. 

Російська біла еміграція заплутана 

цій і З'сднненнх Держав на 
підготовчій нараді з комуніс­
тами щодо скликання ми­
рової конференції в справі 

В СОВЄТСЬКОМУ ШПИГУНСТВІ І більше схиляється до погля-
*л&~ звіяЗку-з вякржяям в му рад^ровихи,споруДіЗокре--у, m^-jtoMyriicTH свідомо са-
ороводі російської білоемі-Іма переслав еШгскн протяко- | (&^^;р^^' !ля~дю' ' ' тему , 

WHO! Щщ ЩЩ£^**?Ж$&І»<——• Шшт«°-

ОБ'ЄДНАНІ НАЦІЇ ГО­
СТРО ОСУДИЛИ ЗВІР­

СТВА КОМУНІСТІВ 
В КОРЕЇ 

42 Д Е Р Ж А В И ГОЛОСУВАЛИ ПРОТИ СССР І ЙОГО 
4 САТЕЛІТИ* 

Об'єднані Нації, Н. И. — 
Генеральна Асамблея Об'єд­
наних Націй в голосуванні 
прийняла внесок З'єдинених 
Держав, піддержанні! Англі­
єю, Францією, Австралією, 
Грецією і Туреччиною, у 
справі воєнних злочинів, що 
їх комуністи доконали в Ко­
реї у відношенні до альянтсь-
ких вояків і корейського ци­
вільного населення. Згідно з 
цим внеском Об'єднані Нації 
висловили „велике обурення" 
з приводу комуністичних 
звірств, внаслідок яких зги­
нули кругло 38,000 альянт-
ських полоненнх-вояків і ци­
вільних корейців. В остаточ­
ному голосуванні 42 держа­
ви прийняли альянтський 
внесок проти 5 комуністич­
них голосів: СССР, Сов. Ук­
раїна, Сов. Білоруси, Поль­
ща і Чехословаччннн. Від го­
лосування стрималися 10 дер­
жав: Афганістан, Бурма, Єги­
пет, Індонезія, Ірак. Пакістая, 
Савді Арабія, Снрія, Ємен 1 ру Схід-Захід. 

Югославія. Представники Ель 
Сальвадору і Ливану були 
неприсутні, а Індія не голосу­
вала тому, що індійка Пан-
літ є презнденткою Асамблей 
ВНШИНСЬКИЙ і його підкоман­
ди! репрезентанти сателітсь-
кнх держав викрикували, піс­
ля проголошення внеліду го­
лосування, що це „обман", 
„фальсифікація", „клевета" і 
т. п. Очевидно, — як кажуть 
часопнені коментатори — ця 
остання резолюція Об'єдна­
них Націй мас тільки мо­
ральне значення, як ще один 
осуд червоних перед публіч­
ною опінісю світу і як ще од­
на маніфестація величезної 
більшосте вільного світу в со­
лідарному фронті проти Со­
встів. Азійсько - африкансь­
кі держави стримались від 
голосування за своєю прин­
циповою тактикою, щоб — 
підкреслювати прн кожній 
нагоді свою „невтральну" по­
зицію, як ніби тієї третьої 
сили, що стоїть осторонь спо-

Червоні саботують переговори про мирову 
конференцію в Кореї 

Панмунджом. — Артур Дій, 
репрезентант Об'єднаних На-

Видано виконний розпорядок до нового 
переселенчого закону 

(НапДонально-Трудовнй Союз 
— солідаристн) совстського 
шпигуна Мюллера-Хорунжо-
го, про що ,,Свобода" свого ча­
су повідомляла, відмовлено в 
продовженні візи представни­
кові цієї 'організації в ЗДА 
Константанові Болдиреву — 
повідомлено з різних джерел. 
Цей чільний діяч російської 
,,солідаристнчноГ' організації, 
що нав'язав був широкі зв'яз­
ки у Вашингтоні, вже відле­
тів до Лондону. Совстський 
шпигун, бувший капітан чер­
воної армії Мюллер-Хорун-
жий і його жінка, оскаржені 
американським в і й с ь когим 
прокуратором, сидить п тюр­
мі в Мюнхені. Перейшовши 

президентом, і в 1 9 4 8 році д о Західньої Ні­
меччини і за лки.іеь чаг ді­
ставшись до проводу НТО. 
Мюллер-Хорунжнй система­
тично передавав по той бій 

В АМЕРИЦІ 
• Число пГінтих на автостра- на терсні шкільних будинкіп і 

дах в стейті Ню Джерзі дійшло спортовях шкільних стадіонів 
до 659 осіб. В минулому році продавати алькотольні напої, 
це число становило віл січня Проект закону домагається за 
до грудня 763 Особи. . його порушення кари ув 'язнен-

• 92-рІчниі ДеЙвід Р. СтеФ- ня до 90 днів І грошової кари 
фі домагається відшкодування в висоті до 200 долярів. 
з а те, що, впавши на мокрій • Заступник секретаря обо-
плнті в фабриці в Шикаґо , зло- роки заявив про те, що вийшло 
мав собі ногу. Його адвокат за- зарядження, яке забороняє вся-
являс , що Стеффі, мабуть, най- кі дискусії про атомову й вод-
старшня робітник, який дома- неву зброю між військовими й 
гається відшкодування за не-. цивільними співробітниками де-
щаслнвнй випадок під час j партаменту. Команда Фльоти 
праці І заборонила обговорювати на-

• Вдова по воякові Албер- ,в іть ті відомості про атомову 
тові С. Врахтові дістала по-. зброю, які вже були друковані 
смерне відзначення для свого і • 
чоловіка, який 1952 року згн-1 ний губернатор стейту Н ю ' H f 0 _ D K V : , f t K J 1 H K a j I H ч і е н і в 
„ У „ . рятуючи від зачадженая Джерзі . Роберт Б. Маянер • - І З І Т а Г я ж і 
своїх товаришів. Піп час цепе-. хвалив свого республіканського н е з а л е ж н и х в а и т а ж и п в ш 
монії передачі відзначення бу-1 попередника губернатора Дріс- вступити до новооснованої 
ли присутні батьки покійного кола. Вони зустрілися на спіль- С П І Л К И І я к а н а л е ж и т ь до 
вояка. „ «°*У об»Д». Майнер заявив, що А ф П ш б у р х л и в н х n e f ) C . 

т Ш и і і ь и а Рада міста Ню- його завдання на пості губер- JV 

арку домагається від Міської .штора це служба 5.000.000 говорів вони з д е м о л ю в а л н 
Ради закону, якай забороняв би, жителів стейту Ню Джерзі, приліш,еїшя бюра і поранили 

Вашингтон. — В четвер З 
грудня ц. р. державний де­
партамент видав вже остаточ­
но виконний розпорядок до 
останнього переселенчого за­
кону, що допускай додатсо-
внх 214,000 осіб з Европи до 
ЗДА поза щорічною квотою. 
Зате формуляри нових „ашу-
рансів" ще не с готові і бу­
дуть видрукувані щойно без­
посередньо перед найближ­
чим Різдвом. Допоміжним пс-
реселенчям організаціям, між 
ними ЗУЛДК-ові, не вдалося 
- не вважаючи на всі інтер­
венції і переконування ви­
рішних чинників у Вашинг­
тоні — вплинути на спрощен­
ня тексту згаданих -,,ашуран-
сіп". Дсрж. департамент, вн-
гпвллючи їх, тримався строго 
тексту закону. З централі ЗУ-
АДК-ту у Фнладелфії пові­

домляють, що ЗУАДК буде 
облегшуватн спонг.орам ви­
повнити ті ашурансові форму­
ляри, які складаються аж з 
трьох, частин і вимагають ба­
гато часу й мороки від спон-
зора, а саме, централя сама 
виповнюватиме частину фор­
мулярів на підставі тих да­
них, що їх досі дістала від 
спонзорів, що хочуть спрова­
дити дальших українців із 
Евоопи до ЗДА. ЗУАДК до­
кладно і безупинно стежить 
за цією справою і ііро всі 
(Я ті гаї деталі повідомить 
громадянство. Екзекутивний 
директор ЗУАДК, д-р В. Га-
лан, був у цих справах зно­
ву в четвер, 3 грудня ц. р. 
на конференції з делегатами 
інших допоміжних організа­
цій у департаменті стейту, де 
говорилось про деталі вико­
нання закону. 

советську тайну поліцію про 
висилку на Україну чотирьох 
агентів, що, як писала совст-
ська преса, з парашутами 
спустилися недалеко Одеси, 
були заарештовані та роз­
стріляні. Офіційний орган 
НТС „Поссв", що виходить у 
Гамбурзі в Німеччині, в усій 
цій справі обмежився на ко­
ротких повідомленнях. — Ор­
ганізація НТС, за оцінкою са­
мих же білоемігрантських по­
літиків, належить до най­
більш діяльної і „бойової" ро­
сійської партії на еміграції. В 
своїй галасливій пропаганді 
„солідаристн" переконували 
американський світ, що це во­
ни вбили свого часу Кірова 
в Ленінграді, зорганізували 
на тстенах СССР „підпільну 
апмію", яка зводить бої з від­
ділами МГП. і пропонували 
Вашингтонові за 100 мільйо-

залізпої ослони " ; ^ « ' -і і ніп долярів зробити в Совст-
про збройні сили ЗДА в За- ському Союзі протнбольше-
хідній Німеччині, про n'--*- ЧИИ'-КУ революцію. 

Рим. 

Проф. І. Мірчук доповідав у Римі 
по-італійсьни 

Проф. Іван Мірчук, нового Товариства. Після до-

ференції. Він подав, як при­
чину такого комуністичного 
становища, їх бажання якмо-
га найдовше втримувати в Ко­
реї стан непевности, щоб мог­
ти процесуватнея за 20.000 
некомуністичних полонених, 
які відмовляються репатрію­
ватися. Дін недвозначно зая­
вив комуністам, що їх вимога 
ставитись до Совстів, як до 
невтральної держави і в цьо­
му характері запросити їх на 
мирову конференцію, є абсо-

комуністи будуть далі настою­
вати на цьому, то мирова 
конференція не відбудеться. 
Він назвав ,,кепським жар­
том" окреслювати Совстів, 
що безупинно постачали 
зброю і воєнний матеріал ко­
муністам у корейській війні, 

: як „жатральна*".. Комуяістк 
зТ свого" боку по^утінлвсЛна:-
'стільки, щЬ'' погоджуються 
вже, щоб Совєти мали на мя« 
ровій конференції повний го­
лос, у відрізненні від Інших 
„невтральних" без права го­
лосування, але настоюють, — 
що Совєти мають фігурува­
ти, як „нейтральні". Дія за­
явив також, що без уваги-на 
те, чи конференція відбудеть­
ся чи ні, 22 січня будуть ви­
пущені всі полонені непово-
ротці на волю, бо тоді минуть 
120 днів від часу передачі 
тих полонених під сторожу 

лютно неприйнятна, і якщо Невтральної Комісії. 

Ніксон не переконав Індію 

ректор Українського Вільного повіді відбулася широка дис 
', . „,„ к\сія. в якій забирали голос 
Університету доповідав тут j п и с л о в л ю в а л И с в о і ду„к„ 
минулого місяця на тему: в п я н а ч я і італійські вчені, 
„Рим, Візантія і Москва в культурні і політичні діячі. 
змаганнях за культурну по- Другу доповідь в тому ж то-
ревагу в Східній Евроні*'. варистві мав у половині ми-
Професор Мірчук виголосив нулого місяця проф. д-р Во-
свою доповідь італійською мо- лоднмнр Кубійович. Він гово-
вою на ширшому засіданні рив про географічио-політич-
Італійсько-Українського Hay- не значення України. 

Чотири особи поранено під час нападу на 
бюро вантажників 

Нюарк. Н. Дж. — 75 робіт 
ників приїхали в 15 автах із 
знаками Нюйоркського стей­
ту. до бюра 1235 Відділу Між-

Нововябралий демократич- народної Спілки Вантажників 

чотирьох урядовців. На автах 
напасників були написи з 
закликом вступати до нової 
спілки, яка належить до Аме­
риканської Федерації Праці 

надто низькі платні для 
хових старшин та неоправда-
на і насмішлнва публічна кри­
тика високих військовиків є 
причиною того, що до війська 

Двох поранених робітників!не голосяться здібні молоді 
відвезено до шпиталю. Коли 
про цей напад довідалися 
вантажники, що були на пра­
ці в порті, то кілька сотень їх | здібні люди вибирають інші 
прибігли на місше події, але звання, де їх ніхто публічно 
поліція не допустила до бій- не критикує, і де вони мо-
ки. жуть заробити на краще жнт-

Низька плата і неоправданий критицизм 
відстрашують від військової служби 

Вашингтон. — Окрема ко- тя. Комісія ствердила, що 
місія генералів і адміралів, теперішні старшинські плат-
поклпкаиа до життя прези- ні на 8 відсотків нижчі від ін-
дентом Айзенгавером на вес- дексу коштів щоденного про-
ні цього року, заявила, що житку- Вона нарікає і на той. 

фа-, тон преси, з яким часто пи-

люди. Комісія ствердила, що 
такий стан небезпечний для 
оборони країни, бо молоді, 

шуть з непошаною про війсь­
ковий стан. 

• Англійці організують епс-
ціяльну експедицію в Гімалай­
ські гори, щоб зловити чи вби­
ти якусь невідому б л н ж і е по­
твору, що нібито живе Е околи­
ці, якою минулого року йшла 
еекпеднція на го^у Еверест. — 
Один Із членів експедиції, 
швейцарець, був тоді заатако-
кованнй потворою, що с висока духи 

ва 12 стіп. замкнеш. 

Ню Делі. — Віцепрезидент 
Ніксон виголосив перед 500 
членами обох індійських па­
лат парламенту велику про­
мову на тему американської 
закордонної політики. Перед­
усім Ніксон запевнив індій­
ців, що закордонною політи­
кою ЗДА керує президент 
Айзенгавер, а ніхто інший, 
і що президент спирається в 
своїй політиці на величезну 
більшість американського на­
роду. Ця заява зроблена у 
зв'язку з враженням, що по­
етес в деяких закордонних 
колах, начебто закордонна 
політика ЗДА стоїть під впли­
вом сен. МскКарті. З ува­
ги на індійські голоси, що 
ЗДА піддержують в Індо-Ки-
таї і в північній Африці ко­
лоніалізм Франції, Ніксон за­
певняв, що колоніяльно - ім-

періялістичну політику ве­
дуть якраз Совєти і цо ЗДА 
стараються вдержати мир, 
розбудовуючи свою і союз­
ницьку силу, яка мас відстра­
шити комуністів розв'язати 
пову війну. Індійці холодно 
поставились до всіх виснов­
ків ШксЬна, не бажаючи зрі­
катися свосї політики ,.нев-
тральности". Зокрема прем'єр 
Неру підкреслив знову в сво­
їй 35-хвнлинній розмові з за­
кордонними журналістами в 
Ню Делі, що ЗДА повинні 
визнати комуністичний Ки­
тай, як „історичний факт", 
Він заявив, що політика ба­
зована на невизнаванні фак­
тичного стану речей у світі, 
«: неправильною. — 40 кому­
ністичних членів індійського 
парламенту збойкотувалн за­
сідання, на якому промовляв 
віцепрезидент Ніксон. 

В С В І Т І 
• Совстн згідно з з ізнан­

нями японських ВОЄННИХ г*"па" 
тріянтіп вибудували лідвод-
ииР тунель між Олександ] Ів-
ськом H8 Сахаліні й д а і с к о -
східньою совстською базою 
Совґавань. До будови того ту­
нелю вживано тільки 01 них не­
вільників, привезених З ОВІЮ-
пейськоі Росії Після смерти 
Сталіна серед тих робітників 
вибух бунт, внаслідок якого 
вбито 700 робітникіп-п'язнів, 
кажуть японці. 

• 52-лІтній чех. ЩО навіть 
називаються Ен'ндріх Чех, пере-
пачкував свого сина Маріяііа, 
невістку Драгоміру І двох ма­
лих внучат, 2 і 4 років, у ван­
тажному залізянчому пагоні з 
мукою до американської зони 
Австрії. Тому, що гоп вагок 
несподівано затримано "5ул > нп 
кордоні два ДНІ. ДІТИ й жінка 
мало не померли з голоду і за-

у скринях, в яких буяй 

• Один член англійського 
парляменту, лейбурист, заки­
нув американцям, що вони ви­
возять свої авта до червоного 
Китаю, забороняючи це робити 
англійським фірмам. У Пей-
пінґу. мовляв, с стільки амери­
канських особових авт, як на 
Гровенор Сквер у Лондоні. — 
Ствйт Департмент заперечив 
цьому, кажучи, що востаннє 
вислано до Китаю "З авта ще 
в 1949 році, а від січня 1950 
року не пішло туди ні одно 
американське авто. 

• У Лондоні переведено опе­
рацію, внаслідок якої розділе­
но дві тримісячні блнзнячкн, 
що зрослися хребтами. Опера­
ція тривала 90 хвилин. Вона 
„вдалася" , але в годину піз­
ніше одна розділена дівчинка 
померла. Зате друга живе і лі­
карі запевняють, що житиме. 
Ці сілмські близнячкн • це 
кігеркн з африканської країни 
Нігерія. 
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За оголошення редакція по відповідав 1 не зобв'язувться 

повертати незамовлені матеріяля. 

Адреса: "SVOBODA", Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

БЕЗ ІЛЮЗІЇ 
В п'ятницю, 4-го грудня, мала початися на Бермудах 

довгоочікувана конференція „трьох великих", себто голів 
урядів З'сднненнх Держав Америки, Британії і Франції. 
Конференція мас більше інформативний характер та при­
значена головно для узгіднення думок і поглядів голів уря­
дів трьох західніх великодержав на поодинокі міжнародні 
політичні проблеми, що сьогодні стоять під кутом відношен­
ня між демократичними Заходом і тоталітарно-большевиць-
ким Сходом. До цих проблем належатиме в першу чергу 
дальша тактика західнього світу у відношенні до Москви, 
в з поодиноких справ окрему увагу матимуть на Бермудах 
такі актуальні питання, як озброєння Німеччини в рямках 
європейської оборонної спільноти, справа Німеччини і Ав­
стрії взагалі, італійсько-югославський спір відносно Тріссту, 
положення на Близькому Сході, конференція в справі миру 
в Кореї, можливості замирення в Індо-Кнтаї та ціла низка 
інших політичних, господарських і військових проблем, 
включно з обміном інформації! про атомову зброю. „Трьом 
великим" — президентові Айзенгаверові та прем'єрам Чер-
чнлові і Ляніслеві — допомагають в розгляді тих справ їхні 
міністри і досить велика кількість всіляких спеціалістів. 

Конференція на Бермудах приковує загальну увагу 
світу, але навряд чи хтонебудь, що визнається в теперішній 
ситуації, мас будь-які ілюзії щодо можливих рішень на тих 
нарадах. На тій конференції буде заступлено два політичні 
напрямки, дещо розбіжні в головній справі: відношення до 
Совстів. Всі три „великі" однозгідні в тому, що треба вжи­
вати всіх можливих заходів для скріплення оборони віль­
ного світу та для вдержання миру. Це їх. принципи. Натомість 
існують легкі розбіжності щодо тактики. Брнтійськяй і фран­
цузький прем'єри, зокрема перший, сер Вннстон Черчнл, 
заступає думку нової спроби відпружити міжнародні відно­
сини при круглому столі, разом з Малснковим. Президент 
Айзенгавер, хоч не відкидає можливосте такої зустрічі в май­
бутньому, вважає, що нова зустріч, крім можливостей нової 
пропаганди збоку Москви, не матиме жадного успіху, якщо 
Кремль раніше не виявить і не підтвердять ділами своєї доб­
рої волі миритися. 

Така розбіжність думок між керівниками західньої -по­
літики не є жадною трагедією, як довго вона не впливає на 
практичну, щоденну політику західніх великодержав. Бо хо­
тіти говорити з новим совстським диктатором ще не означає 
впевненості!, що такі розмови будуть успішні. Таких ілюзій 
не може мати, зокрема, такий „кутий на всі чотири ноги" 
політик, як Черчнл, і це потверджує політика очолюваного 
ним уряду, який не тільки не здеморалізувався пропозиціями 
свого прем'єра щодо розмов з Москвою і не припинив своїх 
оборонних заходів, але, навпаки, продовжує їх і тепер вже 
навіть зі свого боку починає натискати на ратифікацію єв­
ропейського оборонного договору з дразлнвою для Франції 
німецькою армією. 

Президент Айзенгавер у своєму становищі відносно за-j 
хідньої політики супроти Совстів мас, без сумніву, підтримку: 
більшості! публічної опінії світу. Це мусить знати і бритій-1 
ськнй прем'єр. Отже можна сподіватись, що на Бермудах не 
витрачатимуть батато часу і слів на вияснення тієї ситуації, 
натомість віддадуть більше уваги проблемі узгіднення думок 
та поглядів на поодинокі актуальні проблеми і, зокрема, пля-
нам дальшої акції й оборонної підготови, незалежно від роз­
мов з Кремлем. 

З початком листопада республіканці злагіднювали деякі 
свої невдачі у виборах тим, що заповідали нову динаміку 
американської політики, яку видвигне президент Айзенгавер 
в своїй промові до Конгресу та нації в найближчому січні. 
Теперішня конференція на Бермудах може мати відповідний 
вплив на ту сподівану нову політичну програму президента 
Айзеягавера. Сама конференція на Бермудах може закінчи­
тися спільною декларацією в загальних справах, і, хоч вона 
напевно увійде до історії, — не можна мати жадних ілюзій, 
и:об на ній могли запасти такі історичні рішення, як мир 
або війна зі Совстами, бо перше — неможливе, а другу за­
хідній світ намагається за всяку ціну оминути. 

НЕДОСТАЧА ВОДИ 
НА СХОДІ 

Управа міста Ню Порку 
видала заклик до мешканців, 
щоб вони були ощадні в ужи­
ванні води, бо недавня пере­
вірка постачання води для ці­
лої метрополії виявляє, що в 
горішньому бігу рік, з яких 
ціла околиця набирає воду, 
було замало дощів. Найближ­
ча зима не буде в спромож­
ності надолужити цю недо­
стачу і вже наступна весна 
може стати критичною. Після 
такої перестороги департа­
мент води й електрики циф­
рами довів, як загалом водні 
запаси меншають у цілій 
околиці. 

Поки ще управа Ню Порку 
подала до публічного відома 
стан води в своїх збірниках, 
д-р Торло К. Нілсон. голова 
комісії для водної політики 
й ' постачання стенту Ню 
Джерзі, проголосив на річно­
му зібранні товариства стен-
товнх публічних ужитків свій 
погляд на причини недостачі 
води в східніх стейтах. Він 
каже, що „стародавні льодов-
ці та модерні механічні помн-
вачі" — це чинники, що за­
грожують недостачею води. 

Дальші його заввапі в цій 
справі такі: Підвищення тем­
ператури в останніх роках 
спричинило сильніше випаро­
вування води в річках, збір­
никах і фабриках. Спека 
спричинилася теж до стоплю­
вання льодовців і снігів на 

І високих горах. Внаслідок 
| стоплювання льодовців прий­
шов наглий зріст рівня води 
у великих ріках, а це, в свою 

муністична Федерація Молоді Микола Кокольськнй 
з 455,000 членів. Союз Іта­
лійських Жінок — це італій­
ські комуністки, що їх иара-

щування цієї води ще Не вдо­
сконалений. 

комбінація звичайного дестн-
, люваиня й природної темпе­

ратури. Він каже, що випро­
бовує ще третій спосіб, вико­
ристовуючи теплу воду, щоїховують на більше лк міль-
переходить через машини Ді-[йон душ. 

що буде черпати воду з ВІкн^зеля. Одначе цей третій дос-' Італійські комуністи мають 
Гудсону, яка, з уваги на лід ще не викінчений. (величезні партійні фонди. Во-
свою глибину, мас солону]. Очевидно ,що методи, вжи- нн видають 34 щоденники, 
воду навіть у ,віддалі 300 вані фахівцями, не* завжди 104 журнали й добрий тузінь 
миль від свого гирла. .Одначе зрозумілі для пересічних гро- інших часописів. Вони вида-
ці вісті пізніше спростовано,'мадян. Одначе само залев- ють на пропаганду більше, 
пояснюючи, що процес очи- нення науковців вказує, що як котрабудь інша країна по-

........ ,..,. .... ,.,.лл ЛК)дСТВО н е загине без води за Совстами. Найповажніші 
при нормальних відносинах, джерела їхніх партійних фон-

3 Берклі, у Каліфорнії, в Щоб очищати морську воду дів — це власні партійяо-ко-
половині листопада наспіли від соли, треба дальших муністнчні підприємства, ве-
звідомлення про поступ в проб і приладів. Це вимагає ликі бнзнеси, що ведуть між-
очшцуванні морської води візначвих фондів. Якщо дослі- народну торгівлю, або пар-
лябораторії тамошнього уні- |Д и будуть вдосконалені, кош-'тійнпй податок від тих бата-
верентету. Еверет Дін Гов, {х« зменшаться. Тоді можна тих членів, які є великими 
заступник декана колегії ін- буде робити порівняння, що бізнесменами. Багато Дталій-
женерів при цьому універсн- дешевше: чи дотеперішня по- ських промисловців і банки-
теті, твердить, що „дотепе- будова великих водних збір- рів сплачують комуністам 
рішні досліди виявляють, що ннків і водопроводів, чи ново- своєрідну данину, щоб мати 
ці методи можуть „внпроду- придумана дестиляція морсь- спокій від комуністш-робітнн-
кувати" воду по доступній к о ї води і розпроваджування ків у своїх фабриках і щоб 
ціні прн відносинах, які те- п д 0 мешкань у прибережних „асекурувати" себе на вила-
пер існують в деяких околи- смугах. док приходу комуністів до 
цях Каліфорнії". Як директорj Та доки це перейде в стан влади "(звичайно, цн* типова 
відмінералізовування морсь- практичного вжитку, насе- для багатіїв наївність, бо ко-
кої води в водній установі в л ення тих стейтів, в яких від- муністи, діставшись до вла-
Річмонді, декан Гов виявив чувасться обмаль води, у ди, тих ,,льояльннх" буржуїв 
два роди дослідів, доконува- своєму власному інтересі по- знищили б ,а їх маєток по-
ннх у цій експериментальній винно пристосуватися до вка- грабували б). Зрештою, кому-
лябораторії. І зівок влади і ощадливо ви- ністнчннй апарат діє таємно 

Один спосіб — це соняшна трачати воду навіть у нор- на відтинку підготови власної 
дестиляція; другий — це мальних часах. ! збройної сили. Комуністи ма-

ЗА РЕАЛЬНУ СЛУЖБУ 
- РІДНІЙ ЗЕМЛІ 

Коли в розмові з пересіч­
ним американським інтеліген­
том Ви вживаєте слово „Ук­
раїна", тоді звичайно, як ре­
акцію на це слово, чуєте: 

фальш в літературі й науці, 
затруєна зброя ворожої по­
літики. 

Киньмо оком'на наголовки 
книжок у першім-ліпшін біб-

ЗАГРОЗА КОМУНІЗМУ 
В ІТАЛІЇ 

Цікаво, що коли говорять 
про комуністичну силу на єв­
ропейському Заході, то всі 
думають відразу про Фран­
цію. Тим часом насичена ко-

чергу, піднесло рівень води в муністамн Франція таки сто-
океані приблизно на дев'ять і , т ь ..позаду Італії, яка. в.] 
стіп при берегах Ню Джерзі, і о ч ? * комушетів усьор світу 
Ню Порку та сусідніх стейтів. і найбільше „дозріла до кому 

Одначе водне багатство в 
океані не принесло щастя 

бо 

ністичного ладу. У самоуп­
равних виборах в травні цьо-

,_ Іго року у Франції комуніс-
прибережним околицям, б о ї т и ч я и й в и б о р ч н й бльок діс-
морська вода насичена йіне-1 3 3 % усіх голосів, - в 
ральними солями, заиечнетп-11 п л П к о м у п і с т и t * ^ ( Й ! ^ 
л а т д з е м ш збірники солодкої j ц 1 я л . с т н ч н и й с о ю з Я и к з д о б 
води, які втратили вартість і • _ „ ^ ^ - І „ „ „ „ „п~„„„~„ 

, 1 ли в цьогорічних парлямен-
для життєвих потреб у такі в н б о 35,4% всіх 
званих , резндеищяльнпх ра- голосіа у ф р а н ц і ї __ Запев ;йонах". Крім того, її не мож­
на вживати теж і для зви- , ниють знавці >— армія є про-, 

:тикомуніетнчна (тому тамош-чайних т^мисл«й»их^ тоудеб.,fa к о м у н і с т н с ..пацифістами'; 
і голосують проти військово­
го бюджету), так само робіт-" 
ннчнй професійний' РУХ має 

Навіть відомі мочаристі доли 
нн почали висихати останні­
ми роками, отже й водні 
джерела, що могли знаходи­
тися під ними, вже не можуть 
бути збережені на довшу ме­
ту. Мочаристі зони служать 
тепер як місця для зсипання „,. . ,. -

. ' .сумшвнин, а комуністн с най-
сміття^вивоженого з в е л и к и х і с и л ь н и д о І О І м а й ж е с д и н о ю 
міст. Там будують нові доми. І б і т н н ч о ю зорганізованою 
отже- підміські околиці рос­
туть, а з цим росте запотре 
бування води. 

три сильні сектори —-п'є ТІЛЬ­
КИ комуністичний, але й со-
ціял-демократичний та като­
лицький. В Італії дух армії 

,3read basket". На цьому ліотеці американського міста, 
часто й обмежується знання І Побачимо тут в" англійських 
української землі. Значно • перекладах чи'не'-всю поль-
рідше зустрічаються люди,'ську літературу, включно зі 
які .своїм знанням України (сснкевичівськнм „Огнем і 
сягають далі цього прнслів- мечем", що в такому спото­
вого „коша хліба", люди, бо- реному вигляді представляє 
дай приблизно ознайомлені з американським читачам ук-
її героїчною ролею у відвіч- раїнську націю! * -Зустрінемо 
ній боротьбі ,яку вона веде тут також праці істориків, що 
за волю, в минулому зі сте- просто перекреслюють всю 
повим хижацтвом, а в сучас- українську історію, вписуючи 
ному із загарбницьким мос- її на московське конто. Не 
ковськнм большеввзмом. І можна навіть уявити собі, 
надто мало знають тут про скільки шкоди завдають нам 
ту яе дуже почесну ролю, усі ці твори. , , 
яку відіграють північний і 3 нашого боку зроблено ще 
західній сусіди України в її далеко не все, щоб протнета-
трагедії. Що більше! Навіть витись тій суцільній ворожій 
твори української культури, кампанії проте; українського 
беззаперечний витвір україн- народу. На рідній землі ми 
ського духа, записується тут віддалися цілком боротьбі на 
аж надто часто на конто цих, внутрішньому фронті, що аб-
ворожих Україні, народів. сорбувала всі наші сили. По-

Вняснити це явище не так літака, культура, економіка 
;то й трудно. Це ж ніщо інше, — все те було під обстрілом 

ють великі запаси зброї Щ,е]^ вислідна тісі війни, яку противника і вимагало від-
з останньої війни, коли в ї х - в е д у т ь Польща і Москва з січі. А назовні ? Наші дотепе-
руках знаходився майже весь українською нацією, нама- Р»игаі зусилля все ще далеко 
італійський протннімецькнй г а с и с ь 'підкорити, опанува- невистачальні. І тому Укра-
рух._Тою зброєю і амуніцією, т j зрештою знищити її. А »на в очах чужинців є зде-
що її вже досі викрила и о л і - „ і й н а _ ц е н е ТІЛЬКИ схре- більша така, якою змалюва-
ція. включно з важкими гар- щ е н н я з б р о ї н а п о л і ^ , „ е ли її вороги. ' 
матами (а викрито лише ма- щ е Й боротьба „на холодно" І Сьогодні мн відірвані від 

інші робітничі організації ра- лу частину з існуючих та"- н а в с і х латинках внутріш- рідної землі, сьогодні злікві-
зом узяті. Комуністами с не них складів), можна озброїти ч ь о г о j зовнішнього фронтів.Ідованнй для нас внутрішній 
тільки пролетарі: в трамваях. 6 дивізій. У спробі зоргг.ні- р: л >тр і ш ні ft фронт, що його фронт боротьби з противни­
ця лавках у публічних садах зованого бунту в 1948 році, ке^е окупант проти поневоле- іком. Логічно, .аюгодні особ-
і скверах, в каварнях і в най- в реакції на замах на особу н о г о H a p o n y ц е нищення йо-|ливо пригожий момент для 
елегантніших р є с j о ранах, комуністичного лідера Толі- ro господарської сили, це боротьби на зовнішньому 
всюди можна побачити чоло- ятті комуністи опанували бу- г а л ь МуВ П Ння його культурно-1 фронті. Треба . тільки себе 
віків і жінок, що читають ко- ли цілий ряд фабрик, спара-Іг о ро3внтку. це здушування змобілізувати до тієї бороть-
му-ністичннй часопис „Ль' лізували комунікацію в ц і л о - ] й о г о ГГХ)Мадської і політичної би. На матеріальні засоби нас 
УнІта". Є десятки суддів-ко- му краю, ізолювали міста та ' с в о б о ди . А зовнішній фронт Уж* до певної міри стати 
муністів і навіть один суддя села і обеззброїли багато по-1 ц е в о р о ж а пропаганда, 
в т. зв. Касаційному, себто. лщійннх відділів. Вони р о б - | а б о я к сьогодні кажемо, пси-
Найвищому Суді. Комуністич-;лять час від часу такі „впра- ' ш ^ ш в і й н а Поневолено-
на партія рахус кругло 2 ви", перевіряючи власні сили' 
мільйони членів, але 10% 
партійних членів, кругло 800 

и можливості. 
Комуністичні міністри були 

гнеяч осіб — це те „тверде в коаліційних урядах 1945-
ядро" комуністичної партії в ; 1947 p.p. Бувши прн владі, 

вони не марнували часу — 
особливо для насадження 
своїх людей в поліційний і 

Італії, які студіюють, плану­
ють і .організують комунізм 
в Італії мають ясну ціль: 
використати першу добру на­
году, щоб скинути демокра­
тичну владу й самим захопи­
ти! її, або, на випадок вибуху від комуністів, але, очевидно, 

•••- '*- вона була-'дуже^пЬверховна і 
ніхто поважно про неї няні 
і не думає. Недавно один іта-

війяи, коли' вони ще не бу­
дуть прн владі — унеможли­
вити альянтам використати 
італійського вояка й італій­
ський господарський потен-
діял проти Совстів. Тому ко­
муністи втримують в Італії 

.виглядатиме Італія на випа-£ід самим Римом існус спе-
,док третьої світової війни, з 

Для забезпеки від критич- Заходом по одному боці й 
ного водного стану в недале- Совстами по другому, турбус 
кій майбутності, д-р Нілсон особливо американські чин- . . . 
радив будувати нові збірники н и к и < нема ніякого сумніву, Ісійних" агентів, які вміють 

організувати страйки, сабота­
жі, бунти й вести пропаганду 

ціяльна „висока" школа для 
партійних лідерів. З тих шкіл 
щорічно виходить по 3,000 
добре вишколених „профе-

військовий апарат. Після то­
го переведено в Італії деяку 
чистку державного апарату 

в дальших околицях. щ о непевність італійського 
Хоч ця осторога стосується терену, підмінованого кому-

до східніх стейтів, вона мас нізмом, стала головною прн-і при всякій нагоді. Комуніс-
значення і для інших око- чнною, чому ЗДА приспішн- J тична партія в Італії мас 
лиць. Відомо, що през. Тру- ли договір з Еспанісю про зразковий архів своїх членів, 
май за часів свого урядуван- морські і летунські бази. .з точними заввагами, хто яку 
ня склав був комісію для і В Італії взагалі не гово- функцію виконує і до якої 
простудіювання стану води риться про „інфільтрацію" надасться в разі потреби, 
на цілій території ЗДА і для комуністів в будь-яку ділян- Найповажнішими партійними 
підшукання способів збере- ку державного чи суспільно-1 зорганізованими клітинами с, 
ження води в околицях, ба-|го життя. Вони с скрізь і поруч із названою професій-
гатнх на водні опади, щоб її всюди, і всі це знають і всі но-робітничою організацією, 
використати в сусідніх райо-|це сприймають, як самозро- Генеральною Конфедерацією 
нах. Незалежно від цісї комі-1зумілу річ. У Больоньї, місті (Праці, — Національна Асо-
сії почали працювати різні з пів мільйоном мешканців, і j ціяція Італійських Партиза-
лябораторії, д о с л і д ж у ю ч и в цілому ряді інших міст та вів із 300,000 членів, що на С П І Л Ь Н Н К О М С ЛІВИЙ соціяліст 
можливість в н к о р п стайня містечок, посадниками с по­
морської води для домапгаьо- муністи. Генеральна Конфе 

лійськнй часопис повідомив, 
що половина кандидатів у 
школі парашутистів — моло­
ді комуністн. Це — найкра­
щий доказ, що ані в адмініс-
траційному апараті, ані у вій­
ську, суді чи школі не ро­
биться різниці між комуніс­
тами й некомуністами, і на­
віть теперішній прем'єр Пел-
ла уважав за потрібне заяви­
ти на початку свого уряду­
вання, що „не буде дискримі­
нації з політичних причин", 
себто, простою мовою, не бу­
дуть за приналежність до ко­
муністичної партії позбавля­
ти праці. Цікаво, що італійці 
стали нечулі на деякі кур­
йозні явища, — як наир. те, 
Що названий вже Толіятті 
прийняв був у 1939 році со-
встське громадянство і з пре­
зирством висловлювався про 
вартість італійського грома­
дянства. Його найближчим 

го знецінюється затушовуван­
ням його позитивних вартос­
тей, опоганюється перекруче­
ними, а то й видуманими 
фактами та змальовується в 
якяайпоганішому світлі. З 
моральним законом окупант 
не рахується. Він вживає ці­
лого арсеналу найнікчемні-
шої зброї, щоб тільки якнай­
більше понизити противника 
в очах світу. Ця хижацька 
, .державна! рапДя''" сліпить на* 
віть людей непересічної міри, 
і вони, замість служити ідеа­
лам правди й добра, пони­
жуються до льокайських по­
слуг дрібній, забріханій полі­
тиці. З того скаламученого 
джерела випливають усі ті 
наклепи, перекручення і 

кандидатом на міністра за­
кордонних справ. 

Зрештою, італШці не дуже 
хвилюються і не дуже цікав­
ляться комуністичним рухом 
в Італії. Але це с не так до­
каз їх легкодушности, як 
радше доброго знання країни 
і її відносин. І американський 
журнал „Ю С Нюз енд 
Ворльд Ріпорт", з якого чер­
паємо ці інформації ,так само 
не б'с на сполох. Видко, що 
вирішні італійські й чужо­
земні чинники, рахуючись з 
можливістю комуністичної ди­
версії, знають напевне, що 

го вжитку. Кількакратно міс-'дерація Праці мас в своїх ря-
то Ню Иорк проголошувало, дах більше робітників, як усі 

вона буде остаточно здавле-
випадок комуністичного б\н- ” ~ """ ' і на, так само, як комуністична 
ту автоматично перетворюсть- Н е в н і - я к и н т е ж п а л о м н и ч а в |диверсія в _усьому світі, 
ся в першу комуністичну ар- Д° Москви і є, на випадок включно з П московською 
нію. Поруч з ними існус Ко- приходу Толіятті до влади,,централею. 

! Д-р В. Галан. Екз. дир. ЗУАДК 

ПРАЦЯ ЗУАДК 
(Звідомлення виголошене на зборах Дирекційноі Ради 

у Фпладелфії 24-го жовтня 1953) 

(3) 
Допомогова акція ському Представництві ЗУА-

,ДКомітету, в склад якої вхо-
В другій половині 1952 ро- дягь представники: Українсь­

ку З'сдинені Держави Аме- ких Церков, ЦПУЕН, УСХС, 
рнки залила ціла повінь різ- СУВІ, ОУЖ і КоДУС 
них збірок і запанував пов- 2. Для упрощення коорди­
нуй хаос на збірковому полі, нації цього розподілу на те-
Тоді Еклекутива ЗУАДКомі- рені Австрії, до цісї Коорди-
TCTV повідомила свого евро- наційної Комісії входять пред-
пойського директора про по- ставннки УЦДОА. 
требу переведення координа- 3. До технічного розподілу 
ції в цій ділянці. Після дов- призначених Координаційною 
піх переговорів вдалося таку Комісією допомог вживається 
координацію зробити і ство- льокальннх працівників вн-
рено прн Европенському щеназваннх організацій, де 
Представництві Координацій- вони існують, або апарату 
ну Комісію, до якої прнсту- Европейського Представниц-
пнли представники наших тва ЗУАДКомітету з відпові-
Церков і всі українські голов- дальністю його ж європейсь­
кі організації в Німеччині й.кого директора. 
Австрії, на таких умовах: 4. Розподіл м а т е р і а л ь н о ї 

„1. Для координації розпо- допомоги ЗУАДКомітету про­
ділу матеріальної допомоги, водиться за листами, зложе-
яка йде із ЗДА через ЗУАД- ними по категоріям на спне-
Комітет, твориться Координа- ках ЗУАДКомітету, устійне-
ційну Комісію при Ьвропе.мшх на засіданнях Координа­

ційної Комісії. 
5. На допомогу організа­

ціям, які входять у склад Ко­
ординаційної Комісії ЗУАД­
Комітету, призначається по­
кищо суму 1,000 дол., які бу­
дуть розділені в такий спо­
сіб: ЦПУЕН — 365 дол., УС­
ХС — 365 дол.. СУВІ — 110 
дол., ОУЖ — 40 дол. і УЦ­
ДОА — 120 дол. Дальша до­
помога буде зростати в міру 
напливання фондів, і не пе­
ревищить суми 4,100 долярів. 
Ключ розподілу, запропоно­
ваний цими організаціями 
для СУМИ 4,100 дол.: ЦПУЕН 
— 1,500 дол., УСХС — 1,500 
дол.. СУВІ — 450 дол., ОУЖ 
— 150 дол. і УЦДОА — 500 
долярів. 

6. Для забезпечення найпе-
кучішнх потреб 30,000 укра­
їнських залишенців у Німеч­
чині н Австрії зорганізоване 

Німеччині й Австрії звернуть-і КоДУС, Іван Небола, СУВІ, потреби залишенців. Нам, од- теж 3.000 дол. готівкою для 
ся спеціяльною відозвою до Ольга Павловська, ОУЖ, д-р наче, відомо, що ЗУАДК тво- організацій-членів Координа-
украшськнх жертводавців у 
ЗДА в цій справі й зобов'я­
жуться уневажннти всі окре­
мі уповноважнення на терені 
ЗДА, як теж відкликати всі 
збіркові листи на той час у 
ЗДА. 

8. Установи, які входять у 
склад Координаційної Комісії 
при ЗУАДК, вітають поста­
нови Екзекутиви ЗУАДКомі­
тету про призначення 5,000 
дол. на найконечніші потреби 
українських залишенців у Ні­
меччині й підкреслюють пот­
ребу зужиття цього фонду в 
найближчому часі. 

9. Важливість цього поро­
зуміння наступить у хвилині 
затвердження його Екзекутн-
вого ЗУАДКомітету в Фнла-
делфії: 

10. Відозва до українських 
українське громадянство цих j жертводавців у ЗДА буде 
країн звертається до ЗУАД 
Комітету з проханням пере­
вести на терені ЗДА збіркову 
акцію, після закінчення якої 
її внелід буде пересланий до 

проголошена після затвер­
дження цього порозуміння 
Екзекутнвою ЗУАДКомітету. 

О. Петро Голинський, гене­
ральний вікарій, Прот. Пала-

Европн для розподілу через (дій Дубнцькнй, УАПЦ, д-р 
Координаційну Комісію при Василь Плющ, ЦПУЕН, д-р 
ЗУАДК. | Володимир Бемко, УЦДОА, 

7. Всі без виїмку україн- д-р Ярослав Гннилевич, УС-
ські центральні організації в ХС, інж. Дам'ян Пелеиськнй, 

С. Кальба, ЗУАДК". (рив Координаційну Комісію ційної Комісії. 
Майже ні одна організація не тому, щоб допомогти зали-' Тепер ЗУАДК зробив уже 

з Координаційної Комісії не шенцям, лише тому, щоб до- договір із урядом про^розпо-
дотрнмала вповні цісї умови, і помогти собі 
УСХС далі утримувала зв'яз-| Ця ціла гра ЗУАДК не бу­
ки з ЗДА, і тут безпосередньо ла щира і громадська і про 
переводила збірки, з яких не|це свідчить факт, що розра-
звітувала перед Комісією, хунок і гроші Великодної Пи­

санки мали бути до кінця j 
червня ц. р. а тепер вже по- або один мільйон фунтів хар-

рактернстики відношення до ловина серпня, а ЗУАДК не чів вартосте найменше пів 
ЗУАДК прочитаю лист улра-Ідуже то турбується потреба- мільйона долярів. 

Теж інші організації відмови 
лись давати звіти. Для ха 

діл для українців в Европі: 
пів мільйона фунтів масла. 
300 тисяч фунтів молока, 
100 тисяч фунтів сиру, 
100 тисяч фунтів яєць. 

вн СУВІ ч. 779/53, з дня 13 
серпня 1953 року: 

„Вельмишановні Панове! 
Вашого листа від 12. 8. 53. 

ми одержали. 
Щоб зліквідувати врешті 

ту справу, котра гальмус на­
шу допомогову акцію, суму 
600 дол. вимагаємо пересла­
ти до Зід Дойче Банк на на­
ше банкове конто. 

давцямн, але не перед ЗУА-
ДКомітетом. 

Наколи не зложите цих 600 
дол. на наше банкове конто, 
тоді перешліть їх до УККА, а 
Ьстанній перешле ці гроші 
нам. 

Нас дуже днвус, що Ви аж 
так турбуєтесь в листі про 

За розподіл цієї суми мн Підписані Іван Небола, го-
розрахусмось перед жертво* лова і Р. Дебрицькнй — сек-

мн залишенців і пересилкою Для прикладу, як виглядає 
цих грошей. В цій справі ви- допомога ЗУАДК в Европі (а 
магасмо розрахунку до кін- ця допомога є постійна), на-
ця серпня, і коли до цього ведемо цифри розподілу за 
часу не одержимо розрахуй- два тижні від 1 до 14 верес­
ку, будемо уважати, що прн-(ня ц. p.: 
значені жертводавцями гро­
ші для залишенців ЗУАДК 
зужив для себе. 

Очікуємо скорого полаго­
дження цих обох справ 

1434 фунтів цукру, 
1474 фунтів товщу, 
3013 фунтів молока, 

для 571 особи і лише на те­
рені Німеччини, не враховую­
чи прнділу пакетів. 

Для скоординування акції 
збірок на допомогу в ЗДА 
створено на засіданні органі­
зації 7 червня ц. р. Коорди­
наційну Комісію у ЗДА. До і о , ..„ ,т 
цісї Комісії увійпіш: А „ £ Н

 0 л е н У Лотоцьку. Романа Гуг-
Батюк від УКК, Лука Ми- л е в и ч а 1 Михайла Ліщннсь-
шуга від Українського На-'к°го. а секретарями д-ра М. 
родного Союзу, Теодор Мн- Корнилова й L Поритка — 

Мобілізуймо ж себе ще ду­
хово. Перестаньмо врешті 
плакати на панахидах і всю 
енергію вкладати в святку­
вання незчисленних роковин, 
а звернім наші' сили і наше 
завзяття на зовнішній фронт. 
Робота, яку в, нас сьогодні 
виконується, надто мала в 
порівнянні з величиною зав­
дання на міжнародному те­
рені — це краплини в морі 
потреб. Поведім- інтенсивну 
боротьбу - друкованим словом • 
за "наше добре ім'я, за наше 
шріиюсв^<>блн,ччя,^*0к-''-яяіву*- -
поневолену правду! Говорі­
мо світові в його пресі та йо- , 
го книгозбірнях .творами на­
ших письменників і наших 
учених про наше життя, на­
ші змагання і ^ наші страж­
дання за високі ідеали. І це 
буде реальна служба Рідній 
Землі. 

На скорі успіхи нашої пра­
ці не числімо, бо надто вже 
засмічений шлях до нашої 
правди. Але вони таки прий­
дуть. Працюймо з непохит­
ною вірою, що прийде час. 
коли над карликуватими ге­
роями сумної доби зніметься 
достойна постать Великої 
страдниці за вселюдські іде­
али — Української Землі. 

Конгрес Індустріальних Ор­
ганізацій (СЮ) виробив нову 
програму, за якою розподіля­
тимуться серед' закордонних 
робітничих юній інструменти 
для організаційної праці. Ін­
струменти упакеаані так, що 
кожний комплект мас друкар­
ську машннку. ручну дуплі-
каційну машину з запасовими 
частинами та скріплювальну 
машину із запасок скріплю-
вачів. У розподілі цих комлек-
тів бере участь організація 
„Каре". 

Цього року сталеві компанії 
З'сдннених Держав виплатять 
своїм робітникам близько 
трьох більйонів триста міль­
йонів долярів, тобто суму, до­
статню, щоб покрити бюджет 
ча 1954 рік шістьох з дев'я­
тьох викопних департаментів 
федерального уряду. 

ничого Союзу. Михайло Дут-
кевнч і Павло Кравчук від 
Народної Помочі. Олена Ло-
тоцька від Союзу Українок 
Америки, Роман”Гуглевич від 
„Самопомочі", М. Корнилів 
від Лікарського Товариства, 
Іван Поритко від Об'єднання 

Вояків, Михайло Ліщии-
ський від Братства Вояків 
Дивізії. Павлина Різник і Ок­
сана Генгало Від Золотого 
Хреста. Ця Комісія, головою 
якої обрано Антона Батюка, 
заступниками Григорія Гер-
мана, Михайла' Дуткевича, 

ретар . 
В той час, як ті організації 

атакували. ЗУАДК, мн пере­
слали в Еврону: 

20 тисяч фундів товщу, 
20 тисяч фунтів цукру, 
2,500 50-фунтовнх пакетів, 
2.500 пакетів КАРЕ, 
9,000 долярів готівкою, як ник від Українського Робіт- винесла таку резолюцію; 



M. Z01 . СВОБОДА, СУБОТА, 5^го ГРУДНЯ It53. 

УКРАЇНЦІ НА ПОЛІТИЧНИХ КУРСАХ 
У ВАШИНГТОНІ 

В рямцях культурно освіт-
воі діяльноотв Відділу „Са­
мопомочі" на біжучнй осінаьо 
зимовий сезон намічено низ­
ку відчнтів та доповідей, при­
значених* для ширшого гурта 
громадян долішньої дільниці 
Ню Иорку. Першу доповідь 
виголосив п. д-р Юрій Федии-
ський дня 27 вересня в домів­
ці Т-ва .Дністер", поділив­
шись з присутніми своїми вра­
женнями з побуту в Вашинг­
тоні та участи на курсі для 

рнкн в світі. Учасники курсів 
були професори і студенти ка-
леджів, а також журналісти 
з 26 стейтів Америки в числі 
75, а повадто кілька чужин­
ців, а то: дві гіндуски, один 
японський професор на амер. 
стипендії, один філішхівський 
юрист, один араб з Ливану 
і . . . вперше в цього типу кур­
сах двох українців, в особах 
секретаря Пан - американсь­
кої Конференції д-ра Вінкев-
тія Шандора і доповідача, 

вивчення становипш Америки яких вислав на ці курси Ук-
в світі, І в Державній Конфе 
ревції у справах громадян 
ста . Доповідь викликала ве­
лике зацікавлення серед при 

раїнсьский Конгресовий Комі­
тет. 

Керівник курсів проф. С Е . 
Бурр представляв учасників 

явних, бо довідались з неї про курсу американців (загально) 
такі речі, про які в нас мало і чужинецьких (більш індиві-
говориться, а ще менше пн- дуально) в ході відвідин різ-
шеться. Подаємо тому корот-; них високих установ столиці 
кий зміст пДсї ДОПОВІДІ й для | та заграннчних днпломатнч-
чнтачів „Свободи"., і них представництв. Учасники 

Америка виграла мілітарно відвідали Комісії Закордонних 
другу світову війну й випли-1 Справ Сенату і Палати Ренре-
ла на першу світову потугу, зентантів. Департамент Стей-
Питання тепер ,чн зможе Аме- ту, Конгресову Бібліотеку. 
рика також в часі миру спра­
витися з нелегкими завдання­
ми, які стоять перед держа­
вою цього типу. Над розв'яз­
кою цього питання працюють 
американці в різний спосіб. 
Розглядові цього питання бу­
ли також присвячені курси 
для вивчення становища Аме­
рики у світі, організовані А-
мериканським Університетом 

Капітоль, Панамериканську 
Юнію, Міжнародний Клюб, 
Централю Національного Ос-

шсГ в ^ Х (£ЗГ$І> А*Фвк*ія т-ва у- *•\ 3 т ш ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
пополудні, Дім у Ню Йорку ставити запити 

відбувалися семінари з диску 
сіями. Викладачами були! 
професори Американського 

ПОВІДОМЛЯЄ: 
1. Д о теперішніх щедрих жер- і 

Університету й окремі задрог гт>і£тв на Український Н І -

Анн Арбор, Міш. 
Доповідь проф. І. Шевченка 

шені спеціалісти з Департа- родини Дім у Ню Иорку, які з а - | 

кк, а понадто окремі ЩЦрФ організація. Хор ,Думка") при-
ді на різні регіональні теми В лучнвся ще один: п. Гаррі Ко-
цілого світу. Поважна части- муницькнй. давній імігрант (як 
на доповідачів походила з до- і ,8СІ вищезгадані), що на не-
тичних кпаїн і так ппо Іилії Д^ь*0** *вічі в Ню Иорку за-
тнчних країн, і так про індії двкдярудав 4 уділи на $ 100 і 
говорив гшдус, иро іслямсь^и„латяв на це $40. але приніс 
кий світ араб, про централь- сам збірщикові чек на $ 1,000, 
ну Америку мексиканець, про «вбт° н* *® уділів. 

Дня 19. XI. 1953 р. за ста-
::енту Cv л ; . ' г : да кур- К пилн nu-еох ло шерів <удД- j Ранням Української Студент-
сів дуже широка- загальні *і8> «• поверх 1.000 доларів ської Громади при „Юшвер-

ка на тему „Візантійські еле­
менти в ранній українській 
культурі". 

Приймаючи запрошення го­
лови Громади, п. Степана Мн-
хайлова, на доповідь прибу­
ли ряд професорів, включно з 
деканом Слов'янського Відді­
лу, професорами російської та 
візантійської історії, як і ряд 
професорів російського похо­
дження. 

В своїй доповіді (по-англій-
ту, про центрально - еврюпей^,^ц^в?Лв”д. УНСоюзу" ІДнї ськи) д-р Шевченко виказав житті Дітроіїту 
ські питання д-р Геза Теяекі стер", 119 Еве' „А" в год. 7-Ю глибоке знання предмету та 
і т. д. Було б дуже добре, як- авч. збагатив візантологію вияв-
що б вдалося в майбутніх ро- .в,} ^ ° д е , п , 0

7
у T"Dl .-Самопо- л е н н Я м кількох його інднві-

ках переконати керівництво ^ж^, . "Р" ВуЛ” В ГОД' ” ! дуальних знахідок, які доте-
курсів, що на українські теми І г) у вівторок і четвер в Союзі пер ще були неспостережені 
може й повинен говорити „Провидіння". 121 при в вул., знавцями цісї ділянки. 

і год. 5-7 попол. 

Ізраїль радних Ізраїльської 
амбасади у Вашингтоні і т. д. 
Про тгитл^аа зв'ЯЗАВІ В Со-
встським Союзом говорив 
проф. д-р Самуель Шарп а 
Американського Уиіверсите-

2. Пригадуємо, що шерп (уді-
' дн) продаються в таких домів­

ках: 
а) щоденно від 6-8 веч. в до-

тоцерйішьому „Стайвезаит Ка-
сіно", другий вхід від 2 Еве. 
(ч. 140-42). 

0) щоденно крім неділь у до-

ан — д-р А. Вусик, полк. Д. 
Жупінас, проф. Е. Яворівський. 
Інж. В. Маріяш, днр. А. Нако­
нечний, сота. М. Кардашенко, 
інж. Р. Крох^алюк і Р. Юшче-
нич. Контрольна Комісія: голо­
ва д-р П. Віланюк, члени — д-р 
А. Когут і С. Левкут. Тов Суд: 
ген. В. Палій-Неїло — голова, 
д-р В. Лисий і ради. Д. Несто-
ровнч — члени. 

Нова Управа поставила собі 
такі завдання: збільшити інва-
лідський фонд при Відділі, спів­
працювати з Комісією Сус. 
Служби при ОбВУА для прид­
бання фондів на „Дар для ук­
раїнського інваліда", працюва­
ти над приєднанням нових чле­
нів, присвятити багато уваги 
збірці воєнних пам'яток і спо­
минів з визвольних змагань, за­
пізнати членство і громадян­
ство з найновішими військови­
ми здобутками, співпрацювати 
з іншими комбатантськнми ор­
ганізаціями і брати якнайактив­
нішу участь в громадському 
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З'їзд українців 
у Бразилії 

В рямках святкувань сто-хтось з українських учених !•"«•"•• I,u"w'- І Тисячолітня тяглість укра-
чи політиків. J 1 - ЧР підписали ЗАЯВИ на ш ; 

т , . , я , 'удіцн, будуть ласкаві видачу- "£«""•» 
Крім доповідей, семінарів і вати в одиШ з вящеподаннх ВД, виринула так чітко і неза- к о 1 провінції Парана, 

відвідин окремих установ від- станиць УНДому задвкляровані перечно, що в жвавій науко- скупчується понад 805 

З наших буднів 
ЛЮДИНА -

ХТОСЬ колись сказав, ги 
написав, що людина для 
людини залишиться навіки 
загадкою. Для мене, без­
умовно, залишиться навіки 
загадкою пан директор Со­
ломка. І земляки ми, і май­
же, однодумці, бо з одного 
табору походимо, а, от, не 
можу розкусити головіка 
— що в ньому сидить, яка 
в нього, так би мовити, 
плятформа. 

Але хай факти говорять 
самі за себе. 

Це була середина літа, 
вершок т. зв. в Галигині 
,,Осіркового сезону". Стоя­
ли ми обидва з директором 
в одній книгарні на долшіі 
міста та й вигікували, ко­
ли п. Кусий привезе з 
Джерзі Ситі нове гисло 
,,Свободи". Власник кни­
гарні обмітав мітовкою по­
рох з пожовклих видань з 
1913-го року, автоматигний 

ЗАГАДКА 

. "* 

• » - -

вітнього Товариства, а понад- бувалися чайні вечори й прнй- С3ГМИ. °ДН°. &бо дворазово, але вп", дискусії, яку професори 
няття, в ході яких учасники * ^ с д о ^ ц ь о г о м і с я ц я 

курсу мали змогу ДІЗНЯТИ fi, поіменний виказ vclx уді-
пізнали цілаД рад ( Й И І Г , Д * ! * ^ ^ 
осіб, чужинецьких диплома- після 1-го січня IBM року 
тів, американських політиків 

уділи ХдУ^П 'л^ві 3 авпла4 а- Ш с ь к о ї Державницької трали- літнього” ювілею"бразнлійсь-1 патеаюн грав безперестаи-
—інула так чітко і неза- ко1 провінції Парана, в якій «3/ -Думи мої", а так, вза-

всісї галі, атмосфера була скуг-

то амбасади: брнтійську, 
французьку, індонезійську, 
венесуельську, острова Куба, 
знову ж в Ню Иорку (де від­
бувався останній тиждень 
курсів) Об'єднані Нації та ок­
ремі їх Комісії, Товариство 

у Вашингтоні в літі ц. р. Кур- Закордонної Політики, Амери 
ся займалися питаннями по-1 канське Т-во Сприяння ОН. 
літнчного, економічного й Самі курси основувалися на 
культурного становища Аме-1 викладах, яких було щоден-

Увага! Дітройт, Гемтремк і Околиця! | 
ЗЛУЧЕНІ УКРАЇНСЬКІ ЖІНОЧІ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ДІТРОИТУ, ГЕМТРЕМКУ И ОКОЛИЦІ 
влаштовують 

ВЕЛИКЕ ЖІНОЧЕ ВІЧЕ 
В НЕДІЛЮ, 13. ГРУДНЯ 1953 P., 

Ч о год. 3-ій пополудні 
в УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ 

прн вул. Мартін. Й) 
.•' Реферат: И 

„Участь української делегації в Міжнародньому Ь) 
Конгресі Світового Руху Матерей" §) 

виголосить знана діячка 
п. .ІРИНА ПАВЛИКОВСЬКА. 

Вона такдж подасть звіт про українські гро-
&iiL Щїгаш'З,ації у .Франції і Бельгії та про за-
ІНЦІВ у "Німеччині. Увесь дохід приначеїшй на _, 

допомогу залппі”ентдям в Европі. * \ 
Прсснмо про численну участь. % 

Злучений Комітет. %} 

провадили, прн чаю, після 
викладу, ця точка знайшла 

УВАГА! ДІТРОЙТ І ОКОЛИЦЯ! 
.'УКРАЇНСЬКА 

ЩОДЕННА РАДІОГОДИНА 
2% роки під дирекцією МИКОЛИ ШУСТАКЕВИЧА 

•*-•<- подас до відома 
Українському Громадянству, що радіопрограми перестав­
лені на ранішній час і передаються вже тепер не в годині 

9:30 ранку, а в годині — в:ОО РАНКУ 
кожного дня як і перед тим від ПОНЕДІЛКА до 
П'ЯТНИЦІ віедіочно а цеї самої станції (WSDC) — 
W.D.O.G. (159JO)-1000 Wats MARINE CITY — MONT 

CLEMENS, MICH, 
на пункті 159 па ваших ЗВИЧАЙНИХ радіоприймачах. 

Цю зміну, я, перевів на прохання великої частини на­
ших громадян, які з причини денної праці не мали ніколи 
нагоди за останні два роки слухати наших програм. 

(з сенатором Спаркманом на 
чолі), понад 20 учителів а Да­
нії, що були на прогул ьці по 
Америці, професорів Амерн­
канського Університету. В 
офіційних і неофіційних роз­
мовах була нагода, яку наші 
учасники курсів теж і належ­
но використали, познайомити 
американців і чужинців з ук-1 
раїнською проблемат я к о ю . 
Справа пов'язання диплома­
тичних взаємин а Україною й 
Білоруссю була предметом 
дискусії два рази, подібно 1 
питання Карпатської України, 
питання національних відно­
син в СССР, питання держав-
ности України, національних 

Дирекція УНДому 

тю. Знову ж на комісійних за­
сіданнях менші групи учасни­
ків Конференції (по кілька­
надцять осіб) застановлялися 
над одним питанням: ,,Яка 
ціна волі ?" Ц е було централь­
не питання цьогорічної Кон-

і ференції . Кожна група засі-1 
д а л а по три рази по дві годи- j 
ни. Учасники застановлялися 
від проводом керівників груп і 
над такими питаннями, -як 
„ Щ о це с воля?", „які вороги 
волі?" як можна ще пошири­
ти волю в Америці?. Н а кін 

станинах це слід вважАт* за 
поважний осяг. 

УСГ в Лнн Арбор, яка за 
два роки свого існування про­
явила чималу і.гтивність (ра­
дієві передачі, телевізійні ви­
ступи, виставки, допомога за­
лишеннями, і т. д . ) розплану­
вала на 1953/54 рік цілу чер­
гу таких доповідей. Слідуюча 
н а черзі доповідь професора 
російської історії д-ра Лоґано-

української еміграції, Україн­
сько - Бразилійськнй Комітет 
для тих святкувань зоргані­
зував у порозумінні зі всіми 
товариствами традиційний ма-
ніфестаційннн з'їзд українсь­
кої колонії від 3 1 . 10. до 2. 
11. ц. р. В ньому взяли участь 
делегації від усіх українсь­
ких організацій і скупчень 
у Бразилії. Перший день з'їз­
ду був присвячений вшану­
ванню сторіччя Паранн, в 
програму яког*о входили свят­
кові збори з привітаннями б 
рі'ііре:.оитаційннй к о н ц є р т 

ті томи, по 500-1 fiOO сто-п'п 
друку! А в нас що? .. ,Ма-
лий декляматор"'... 

Тут пан директор махнув 
рукою таким багатомовним 
жестом, що міг лише озна-
гати одну, розпугливу 
правду: „Не тратьмо сили, 
спускаймося на дно". 

А мені стало тоді луже 
сумно ... Тим сумніше, що 
в глибині душі я признавав 
йому рацію. 

. . . Так склалося, що 
десь в жовтні ц. р. ми зно­
ву зустрілись з директором 
у тій самій книгарні. І тше 
воно дивно, вийнятково 
дивно склалося, що. саме, 
в тому гасі на наших кии-
гарських полицях появи­
лись, майже одночасно, де­
кілька поважних видань: 
,?ай" Василя Барки, „За 
стрілецький звигай" О. Ли-
еяка, „Поміж берегами" 

і Ярославської, „Огненне ко­
ло" Багряі'п?о, Ю'ПЛ'”'”іий 
Збірник „Наш Львів''... 
Все тс — книги солідні, по 
300 - Щ сторінок друку, 
гарно оформлені, немалої 
літературної вартости. Сер­
це раділо й душа діставала 
крил, що було, нарешті, — 
„що в руку взяти"! 

А тут. стояги поруг ме­
не пан директор Соломка, 
говорить: 

— Ну, скажіть мені, на­
віщо вони друкують такі 
грубі томища? .. Для ко?о? 
Хто ж нині має гає гита-

-Ростопського, в якій він для офіційних чинннків про-
висловнть свої думки про ро­
сійсько-українські відносини 
в майбутньому. 

О. Б. 

цевому, заключному обіді по-
в і д ї о с и У " в 1 ^ Д ^ ^ а р 7 п І Дали До відома всіх учасників 
І . , д. ДобувнаГадреси £ i x . B a c * * B Д*«У^- Виявилося, 
учасників курсів можна було «*> величезна більшість учас-
і буде позвайомлюватн їх з , " ^ ^ н е ЗД0С "* caf^ й 

відп^овідвх,ю^ітературою на н е «•* *» w « ?° л я - ?*ше 

украшські теми іі ан^гійській Ж W** ( и а *?> ^ " J 
• . _ - •-;•• •-. чт-г.--і '!• ~VJ • і-ЧТҐ".'-|1ПЬ, П І Д * 

різни-

Дітройт, Міш. 
Загальні Збори Відділу ОбВУА 

вінції. На зборах промовляв 
губернатор Парани, д-р Ван­
то Муньоз да Роша, і провін-
ціяльннй посол д-р Йосип Ді -
ЛРЙ в'п української колонії. 
Другий день З'ЇЗДІ - присвяче­
нні! Листопадовим Роковинам 
і вшануванню 700-ліття Льво­
ва. Третього дня відбувся за­
гальний конгрес української 

І колові! з рамени Українсько 

на І майже безнадійна. 
В певному моменті пан 

Соломка зробив такий дра-
матигний рух, як Богун під 
Берсстсгком, т. зн. пока­
зав рукою на полиці, зава­
лені літературою, і промо­
вив: 

— Ну, скажіть, навіщо 
кому придалося те все ба­
рахло? Цілі гори паперу — 
а гитати нігого. Ну, нема 
що в руку взяти!.. Прошу,Іти? . . Після важкої, ви­
будь ласка: видання А/са- снажливт праці веутастеєь 
демії Наук — 16 сторінок j додому ледве теплий, і де 
друку Трагедія Вінни- j ж тоді у вас найдеться си-
ці" — 21f сторінки. ,^НалийІ ла та охота братись до гч-
декляматор" — 36 сторін, j тання повісти, ги роману?.. 
Брошури, брошури і Ороиіу- От, ще якусь гумореску, ги 
ри. •. Була в нас колись новельку можете стравити 
література, а зійшла на перед сном, тільки ж не ро-
брошури. Була наука — ман з підсовстського побу-
зійшла на „пригинки". Бу- ту, ради Бога! Та ви ди-
ли письменники — зійшли віться на американців, wo 
на малих дЗейлетоністів. вони гитають: „джовки". 
Так, як той гуцул з Косо- „картини", кишенькові ви-
ва казав: ,^Вули великі на- дання по кводрові штука, 
ни, та й си змаціцькали!" Трудно, називається, таке 

:,ош. Буде ду:::е добро, : : і : Щ о | т а : : З З Д ° - ^ « ' У =*п<>-"ДЬ. п і * 
і в вайблвжчому році Щ КУР- кР^слюю** правильно 
св і їм подібні .будуть за^туп-
лені також украдиськвмв У-
часннками. 

В днях 16 до 19 вересня 
ц. р. відбулася у Вашингтоні 
Восьма Державна Конферен­
ція у справах громадянства. 
Серед .соток учасників Конфе­
ренції будр лише три пред­
ставники двох украї#сь*нх< 
установ в Америці, а то два 
представники Українського 
Конгресового Комітету в осо­
бах адв. С. Яреми і адв. М. 
Пізнана і одного представни­
ка Головної Управи „Самопо­
мочі" в особі доповідача. 

Праці Конференції відбува­
лися в приміщеннях готелю 
Статлер у Вашингтоні і відбу­
валися ца пленарних і КОМІ­
СІЙНИХ засіданнях. Пленарні 
засідання, з участю ВИСОКИХ 
американських достойників із 
генеральним прокурато ром 
Бравнеллем на чолі, відзнача­
лися імпозантною виставніс--' 

іріо=а=задеад=іиса=адсад«ді^^ 

1903 

П'ЯТДЕСЯТЛІТНІЙ ЮВІЛЕЙ 
ПЕРШОГО І НАЙСТАРШОГО УКРАЇНСЬКОГО 

ТОВАРИСТВА „ЛЮБОВ", 
ВІДДІЛ 45 У. Н. СОЮЗУ 1953 

В НЕДІЛЮ. 13. ГРУДНЯ 1953 РОКУ 
в 3-ій годині пополудні 

В УКРАЇНСЬКІЙ ЗАЛІ, 849 North Franklin Street, ФнладелфіяДІенснлвенія. 
І. 

В обох українських церквах будуть відправлені, в год. 12-ій пполудпе Вогослужбн 
за померлих Членів Т-ва, при обов'язковій участи всіх Членів Т-ва. 

” П. , 
У велнкій””залі Дому Українських Горожан у ФнЛаделфЙ, 849 Н. Френклін Ст., відбу­

деться КОНЦКРТ-АКАДКМІЯ, на якій Чоловічий Хор під управою МитаЙяв Добоша від­
співає 3 українські пісні: 1) Людкевича: .Далека Ти, а близька нам"; 2) Тритяка: 
„Марш Трембіти: 3) Гнатишина: „Коломийки*'. 

На святі буде промовляти Головний Предсідник У. Н. Союзу ДМИТРО ГАЛИЧИЙ, 
а гостем буде колишній член нашого Т-ва І Гол. Касир У. Н. Союзу Р. СЛОБОДЯН. 

Після концертової частини будуть виголошені устні, чи відчитані надіслані привіти 
від запрошених місцевих і позамісцевих Братських Організацій, Клюбів, жіночих органі­
зацій як також окремих Братів і Сестер Союзовців та Приятелів і Прихильників Т-ва 
Любов" Відспіванням ,,Многая Літа" закінчиться програма Академії. 

Ш. 
спільний БЕНКЕТ 

1» * закінчить програму цілого святкування Ювілею. 

Дня 8 листопада ц. р. в далі 
Лмер. - Українського Осередку 
при вул. Кариентер відбулися , . . . , . « ~ — - . 
річні Загальні Збори Відділу ! го Конгресового Секоетаріяту ] QTaK j ми всі ,^маціцька- тут темпо життя! .. Але що 
Об'олнання б. Вояків Українців та академія для вшанування • л и с я " , р о з ж ш я л м с ь на дріб- з того? Ми сидітимем за-
Америки. Зборами, на які| прнбу-1 и < о о т п г о л о д у в у К о а і н і . Ц е й м и монети. поброшури- кордоном І СТО років \ НІго-
в о д и Г ^ р ^ д ї К в « S : T P ^ЬД Української к^ловЛ був 
Петро. Віланюк — голова. Іван і найбільшою малифвстацм»ю, 
Ві^оус — згет. 1 Роман Юшкс- І що и колвбудь дотепер влаш-
вяч —' секр. тлвалн бразнліЙські укрвінді. 

Уступаюча Управа підкрес- ] ^_ 
лила в своєму звіті, що Відділ ( * • ' ” "" 
не Мав змоги влаштувати річ­
ниць і свят, як це було поперед­
ніх літ, але зате присвятив 

цю між волею і сваволею та 
деертаарчи увалу ка прмродаі 
содіяльні обмеження безза­
стережної свободи одиниці в 
інтересах ближніх. Знову ж 
три інші дискусійні групи 
прийцілн до висновку, що 
найбільшим ворогом аолі с 
уряд держави, якай тільки і 
придумує, щораз то більші 
Обмеження ОДНИИЦІ. ДИСКУСІЇ ГвТй^^”мІсячні””ложертші"чле-
відбувалися в азмосфері щн- Шц і збірки з різних нагод. Від­
рости й одвервоотв. | Діл уділив нашим інвалідам її 

{Найбільше враження на у 

Гарвардський Університет 
у Кембриджі. Массачузет, мас 

яків. В зпітопому році започат­
ковано створення прн Відділі 
іишілідського фонду, до ЯКОГО 

Німеччині й Австрії дооомог на 
.округло $300. Звернено увагу 

часників робила урочиста ц е - ! н а 'приєднання нових членів і 
ремонія судового засідання, число нашого членства нобіль 

більше уваги справам, які без-1 бібліотеку, що нараховує по-
посеродвьо ВІДНОСЯТЬСЯ ДО б. BO- J н а д п'ять мільйонів томів. У 

З'сднненнх Д е р ж а в а х с ще 
чотирнадцять універентетсь-
ких бібліотек, що мають понад 
мільйон томів кожна. 

Найбільший глетчер в стей-. 
ті Колорадо, що мас індіянсь-
ку назву Арапаго, править за 
водний peaepiij-ap для м. Бул-

на якому 45 нових америкая- шилось на ісількчнадшіть б воя- міститься університет 
ків. Відділ влаштував кілька м ! • ськлх громадян зложило при-1 v . . менших Імпрез, як. нпр., річни-

сягу вірности свонЗ новій ци, вазару", на якій було око-
батьківщині. Головну промову Ло дві сотки слухачів, де допо-
на пленарному засіданню, , вілачами були ген. Б. Палій-
яким вшкгшто КонсЬеренцію Н е Ь , ° . П Р ° * І в а н Р о з г І Н ' ' п-яким відкрито іуошрерснці™ І в а н м відділ епіапрашо-
внголосив Голова Американ-1 ш я к ї х ч л е н 3 ВІДДІЛОМ УКК 
ського Освітнього Товариства,; і Федерацією Американських 
ЩО Об'єднує СОТКИ ТИСЯЧ УЧИ- ' Українців. Нав'язано співпрацю 
теліВ УСІХ ВИДІВ ШКІЛ. ВІН НІД-'f станицею Бр. І Див. УНА й 

J ”я-'тг . іншими організаціями. Співпра-
кресляв вагу освіти для на- щ, між відділом, а Головною 
лежного зрозуміння І належ- уП[>авою ОбВУЛ була якнай-
ної ОЦІНКИ проблеми волі. Го- краща. Відділ виконував всі 
ловннм промовцем на вечір-1 ̂ ^ ^ Т Г С д і л е и н ю усту- ' 
ньому бенкеті був апелящи-

Колорадо. Це місто посідає 
виключне право на цю льодо­
ву поверхню в квадратову ми-j 
л ю завбільшки. 

ну монету, 
лись ... Сором, сором пс- го від лгодей не навгимося„^ 
рвд лищм культурного cei-ІЛютм вже думають про 
ту, а, хог би. перед Амери- міжпланетну комунікацію, 
кою! .. Та перейдіться нині, а ми ще далі тягаємось во­
но lf2-iu вулиці і Бродвею, ла*и!.. 
загляньте за книгарські І пан директор безнадій-
вітршси — які в них пре- ним жестом махнув ру-
красні видання появляють- кою ... 
ся, яка масова книжкова А мені ста^о дуже сг/м-
продукція! Оригінальна й по на душі. Бо коло мене 
перекладна літер ату р а, єтояпа рідна, близька по 
проза, мемуаристика, істо- гпові людина, але людина-
рія, політика, дипломатія загадка ... 
— а все поважні — об'смис- І к є р 

У В А Г А ! В ” й г п та я IT>VKV ИЛРП Ш ” ^ К И ! У В А Г А ! 
ПЕТРА КАРПЕНКА-КРИНІПП 

„СОЛДАТИ МОГО ЛЕПОНУ" 
Діпа з перепілкою 75 центів. 
Замовлення слати на адресу: 

Mrs. О. HORBAN, 5961 Seminole Street, Detroit 13. Mich. 

ньому о е н к е л оув апеляцій- n a ) 0 4 l J j ущ^ абсодюторії. внб- \ 
ний федеральний суддя Пар- рано г$& иастущшй рік Управу Ж 81-83 Grand St. Jersey City 3, N. J 

МИСТЕЦЬКІ К.КРИЧЕВСЬКОЇ 
" ' w c v w c w n РІЗДВЯНІ КАРТКИ 

(7-КОЛІхОРОВІШ ДРУК) 
10 ШТУК ЗА $1.50; 20 ШТУК ЗА $8.00 (з портом), 

в и с и л а ю т ь : 

” 

'S V 0 В О D А" 
АБО 

кер, в якого промові були Ві 
сильні протикомуністнчні і в а 

лдіДУ в такому складі: голо- І 5 ~ * ^ » м * „ _ а т ^ ^ с і * _ , а_ 
—• Іван Білоус, члени Упра- ' -g»=fe :?g^->OrSgh^^ йс% ус* f ir\ 5гг ЩЩ ^ 

A R K A С. 
48 East 7th St., New York 3, N. Y. 

ОКОЛИЦЯ! 

неральний прокуратор Брав-
нелл про правосуддя сателіт-
ськнх держав у протиставі до 
амернканського пражх:уддя. 

Також і ця Конференція 
дала нагоду поробити цікаві 
знайомства. Жаль, що тільки 
дві українські установи поці­
кавилися цією конференцією 
й вислали своїх представни­
ків. Наради відбувалися в 23 
групах, тож навіть таке чис­
ло делегвтів-українців не бу­
ло б за велике. А нам треба 
чейже мати живий і нанжнві-
ший контакт з американськи­
ми впливовими кругами. Де­
легатами на Конференцію бу­
ли самі передові люди Амери­
ки, з якими треба нам без­
умовно бути знайомими. 

О. Гл. 

ВАРТІСНА КНИГА ДЛЯ КОЖНОГО! 
ЦІННИЙ ДАРУНОК НА СВ. НИКОЛАЯ, РІЗДВО І НОВИЙ РЖІ 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ 
І висиласться всім Пе{>едплатникам, а новим замовцям за 
попереднім надісланням належнтості (у Канаді можна 

за післяплатою на пошті). 

З УВАГА! $АПОН Н ОКОЛИЦЯ! УВАГА! | 
f Заходом Організації Оборони Чотирьох Свобід Украінв — |J) 

lG-THfi Відділ в Бойові, Н. Дж. g) 
V ' відбудеться g\ 

в неділю, 6-го грудня 1053 (Sunday, December 6th) ». 
в tairt УкраІисмАго Народного Дому, 33-35 W. 19th St. Ц 

' Bayonne, N. J. W 

ВІЧЕ І 
на ЯКОМУ промовлятиме мгр. Володимир Боровик на тему: ^ 

„МАРЕВО ІГЕРЕІ&ЛАВСЬКОІ УГОДИ' Члени усіх організацій, установ Байону А околиці по- 5) 
винні взяти громадно участь на цьому вічу. ^ 

Початок година 4-та пополудні ^ 
Управа О.О.Ч.С.У. 9 

Філія Украінсько-Америк'анського 
Т-ва ЛІКАРІВ у ФИЛАДЕЛФП 

скликає ва 12-го ГРУДНЯ ц.р., о грд. 7-ій веч., в приміщенні 
ЗУАДК-у ва 7-іі вул. північ під ч. 886, 2-ий поверх, 

сходини 
присвячені 10-ія річниці смертя бл. п. Д-ра М. Панчишниж, 

З таким порядком дня: 
1. Д-р Паннишин як лікар 1 громадянин, спогади д-ра Р. 

Остнчука та д-ра П. Ф«дорІва. 
2. Д о симптоматики захворювань серця, д-р А. Лемішка. 
3. Станові справи. 
4. А ндріївгмгнв аечір ва партері в ЗУАДК-у. 

Бажана яжиаИчвсольніша участь лікарів, дентнетів 1 
фармадевтів. — Гостям раді. 

Управа Філії. 

ЦІНА $15.00 з пересилкою. 

Книга мас понад 800 сторін друку, формат 10x7x2,''. 
цалів, гарний папір, оправлена в полотно з мистецькими 
золотими витисками, понад 500 ілюстрацій, окремі табли­
ці, мапи боїв від княжих часів аж до Української Повстан­
ської Арнії. Окрема кольорова таблиця. 

До старої ,,ІУВ" додані нові розділи про Карпатьску 
Січ, Українську Дивізію і Українську Повстанську Армію 
з ілюстраціями разом коло 300 crop. 

Замовлення просимо посилати до: 

Ukrainian Book Club, Ltd. 
834y2 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN., CANADA 

І ІСТОРІЯ УКРАШСЬЕОЇ КУЛЬТУРИ 
Передплата тепер $15.00. По виході з друку S18.00. 

друкується і появиться в лютш-березш 1954 р. 



'4Г СВОБОДА, СУБОТА, 5-го ГРУДНЯ 1053. Ч. 251. 

• КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ • 
• II 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ, мистецькі 
ВСІХ малярів, (з ковертамп) ви­
силаємо 12 штук за $1.00; 2 туз. 
аа $2.00; 3 туз. за $2.50 — за 
Попередніх надісланням грошей. 
СТІННІ КАЛЕНДАРІ на 1864 
рік по 35< з коштом пересилки. 
Для склепів — знижка в ціні. 

Замовляти: 
A R К A Co. 

48 East 7th Street 
New York 3, N. Y. 

Phone: GRamercy 3-3550 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Male 

ПЕЧУТЬ ВАС (ТОПИ, справ­
ляє вам біль сверблення? У-
живайтс ZALB і смійтесь знову. 
Це також поміч для зм'ягчення 
мозолів і нагнітків. Містить в 
собі 7 активних складників для 
швидкої полегші. Пішліть $1.00 
(не через C O D . ) . Внснласться 
вже з оплатою. 

BRIDGEFIELD DRUG CO. 
Dept. 63 

461 Gregory Street 
BRIDGEPORT, CONN. 

І173 

Г 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПІДПРИЄМСТВО 

В. Череватюка 
і Сина 
YARDLEY 

FURNITURE CORP. 
Manufacturers ОІ 

Upholstered Furniture 
730 EAST 149th STREET 
BRONX 55, NEW YORK 

lei . CYprese 2-9521 

СТОЛЯРІ 
Дуже добра заплата. Праця 
через цілий рік „Framing and 
shea ting". 

.TERRACE 
FIRESIDE 

YORK, PENNSYLVANIA 
Зголошення до 
MR GARLAND 

і ва місці. 

АВТО МЕХАНІК 
першоклясний, першенство з до­
свідом Chevrolet. Свої знаряддя. 
Добра стала праця, не на piece 
work. Висока заплата, всі ко­
ристі. Зголошуватись: 

UNDSLEY-CHEVROLET 
12 Elm SL, Alontclair, N. J. 

До помочі автовнм механікам 
мастильникам до апт. 

Платні свята. Госпіталізація. 
5'/2 дня в тиждень. 
Голоситнсь особисто 

Mr. Temple 
OVERPECK MOTORS 

41 Mt. Vernon St., 
Ridgefield Park, N. J. 

Gnopm 

ФАХІВЕЦЬ ДО ЗНАРЯДДЯ 
Досвідчений у знаряддях і бу­

дові машин. 
СЛЮСАРІ — МАШИНІСТИ 

Найвища нагорода для добрих 
робітників. Надчнсельш годинні начимо. що УСТ Дніпрові уда-

СК СУРФ ВАЛТІМОР, МД — 
УСТ ДНІПРО ВАЛТІМОР, МД 

2:0 (0:0) 
Якось, останніми часами, не 

везе УСТ .Дніпро в Балтімор, 
Мд. Це вже треті підряд зма­
гання програні у цьому сезоні: 
СК Спайк 5:0,'СК Морштайн 
4:3 і останні з СК Сурф 2:0. 

Невдачі почались на змаган­
нях з СК Спайк. УСТ Дніпро 
виступив, того дня. у резерво-
вому складі. Не дивниця, що. 
противник, користаючн з цьо­
го, почав напирати на порота. 
почав стріляти голі. 

Нсвдоволсна цим частина 
публіки почала голосні протес­
ти. Крикн під адресою судді ви­
кликали у змагунів враження, 
будьто би їм діялась кривд:1., 
і починають .сам! сваритися а 
суддею. Внслід цього: дисква­
ліфікація трьох змагунів за не-
епортову поведінку на площі, 
захитання доброго імонн дру­
жини, і внеокопрограні змаган­
ня. Частині публіки, схильній 
до голосних протестів, слід па­
м'ятати, що на площі рішеним 
судді зобов'язують, хоч, часом 
можуть бути і мильні. Крики й 
грозьби тут нічого не поможуть. 

Змагання з СК Морштайн 
програв ..Дніпро", по рівноряд-
ній грі. незаслужено у відно­
шенні 4:3. 

Тепер дещо про останні зма 
заиня з СК Сурф. Що с. лідером 
табелі і досі не програв жадних 
змагань. Це дружина, що маг. 
за собою кільканадцятьлітню 
футбольну практику. Тут зал-

Українсько-Американські Ветерани створили 
Добродійний Фонд 

Иорку. Безпосередньою Ню Иорк. — Українські 
Американські Ветерани — 

І організація, що об'єднує б. 
вояків американської армії 
українського п о х о д ж ення, 
створили Крайовий Добродін-

. ний Фонд, головою якого об­
рано Володимира Бакада з 

•ЮГОТОМТ:..'.; Z Ч*МЮккчХ* 

ГАРНІШ ДАРУНОК J 
для дітей під ялинку 

„РІЗДВЯНІ 
ТРОЯНДИ" 

і всі користі. 
STAR MACHINE & TOLL 

WORKS. INC. 
25 Ewing Ave., No. Arlington, N.|. 

KEarny 3-0947 

SHEER and PRESS BRAKE 
ОІІЕРЕПТОРН 

Вимагається досвіду 
щонайменше 3-ох років. 

Питати за Mr. Н. Londner 
CRYLON STEEL CORP. 

1718 Grand St., Hoboken. N. 

легенди ІЗ життя 
Ігуснка. 

ЦІНА 50 ЦЕНТІВ. 

Замовляти: 2 
М. JACKIW » 

1200 Pacific Street у 
у 

Brooklyn, N. Y. £ 
АБО В КНИГАРНЯХ. \ 

W 

К О Н Ю Х 
досвідчений відповідальний. 

Платня після умови. 
Кімната і харч. 

KENILWORTH RIDING CLUB 
Rye 7-1964 

POWER BRAKE 
ОІІКРЕПТОРН 

Стала праця. Добра платня. 
Добрі умовний праці. 

Голосйтись: 
1005 Greene Ave., Brooklyn, N. Y 

(Близько Бродвею.) 

лось осягнути цей вислід завдя­
ки надбанню нових :шагунів, 
що зголосилн свог. прцетуплен-
пя до клюбу. 

Початок і перебіг гри зовсім 
! не вказували на те. що Дніпро 
І програс. Гра. що весь час ве­
лась у швидкому темпі, спокій­
на . бел виразної переваги кот-

; роїсь з дружин .Противник не 
, грає якоюсь виразною енсте-
I мою. Про пнелід рішили дві на­
годи, щасливо вирорнстані у 65 

і хвилині лівокриловнм Кросом і 
в 68 хвилині чільннком Ді Фон-
зо м, 

УСТ Дніпро протиставив їм 
дещо необдуману гру вперед, 

і без уславлювання грачів на по­
зиції і .що дуже важне, без до­
кладних подач. Ці заввагн від-

] носяться, головно, до нападу. 
; Дефензива грала більш обду­
мано На вирізнений заслужив 
воротар Аннюк, що боронив, 

| здавалось, у безвихідних ситу­
аціях, 1 Чумак, який заповіда-

' стьея на першоякісного змагу-
! на. 
І П.-вич 

зустріти Мехіко і правдоподібно 
у Мехіко Ситі і вже в половині 
січня 1954 р. З цісі нагоди від­
бувся у Шікаґо в день Свята 
Подяки перший пробний матч 
мі:к збірною Мід-Вест та збір­
ною Шікаї'а. 

| Після дуже слабої гри по обох 
і боках перемогли шікаґівці з 
і Куцаном на лівому чільннку та 
J Маркевичем на лівому крилі. 
Одинокі ворота здобув Вснти-
мілля з подачі, а властиво від­
битого воротарем стрілу Марке­
вича. Згадані українці запре-
зентували себе ще відносно най­
краще й повинні обидва знай­
тися в складі епосі зони на зма­
ганнях проти репрезентації 
східніх стейтів. в якій, як за­
чувається, с. теж один україн­
ський змагун . . . І питаючись: 
хто поїде до Мехіко? — маю на 
думці не зовсім виключену мож­
ливість, що декому з українсь­
ких ннбранців пощастить здобу­
ти безплатний „тікет" на їзду 
у країну ацтеків. 

Роман Дубляниця 

Ню 
метою Фонду с здобути відпо­
відні засоби на висилку різ­
двяних подарунків для тих 
вояків українського похо­
дження, які виконують вій­
ськову службу поза кордона­
ми З'сднненнх Держав, або 
знаходяться в лікарнях. Крім 
того, з Фонду одержувати­
муть допомогу вдови і сироти 
та рідні поляглнх побратимів. 
До Управи Фонду, крій Во­
лодимира Бакада, увійшли: 
Поснф Сміндак з Ню Иорку, 
о. Г. О. Кулик з Шикаґо. 
Григорій Герман з Джерзі 
Ситі та Генрі Джепіл з Гарт-

УКРАШСЬКА ДІВЧИНА ВИ-
ГРАЛА КОНКУРС КРАСИ 
Ню Иорк. — Щойно тепер 

повідомлено, що після недав­
ньої Міжнародньої Жіночої 
Виставки відбувся конкурс 
здоров'я і краси для дівчат 
поодиноких н а ц і о н а льних 
груп, які брали участь у вис­
тавці. Дівчата були зодягне­
ні в національні костюми. 
Для кожної національної гру­
пи була призначена одна 
перша нагорода у формі зо­
лотої бранзолетки. Першу на­
городу в українській групі 
одержала 11-літня Марта Ко­
пач, дочка ветеринарного лі­
каря . д-ра Володимира та 
Ірини Копачів. На закінчення 
конкурсу відбулася імпреза, 
в якій найбільше оплесків 
збирала за свій виступ балет-

MISCELLANEOUS 
ЕЛЕКТРИЧНІ ПОЇЗДИ 

повна лінія; іграшки і ляльки, 
признаємо всі зннжкові картки, 
Корнстаате з нашого кредито­
вого пляиу. 

CARL L. VOOSEN 
828 Manhattan Ave. B'Idyn, N.Y. 

EV. 3-6067 

форду. Жіночу Секцію при j на школа примабалерини Ba-
Фонді очолює Стефанія Гс*>' лентннн Переяславець. 
бай з Филаделфіі Пожертви ^т^^шттяяяшятттт^ 
на цілі Фонду прохається ви­
силати на адресу: National 
Welfare Fund, U.A.V., P.O. 
Box 206 Cooper Sta., New 
York 3, N. Y. 

MISCELLANEOUS 

REAL ESTATE 
КУРЯЧА ФАРМА 

Business Opportunity 
1 

КУРЯЧА ФАРМА — Old Bridge, 
N. J. Приблизно 50 акрів, 4-кімн. 
дім, лазничка, 2 спальні, гаря­
ча вода, олнвне огрівання. Хо­
лод ільник, елекр. апарат до 
миття посуди, 29 миль від Ню-
арку. Ціна $13,500. 

South River 6-3093J1 

ТАВЕРНА 
HOBOKEN — LONG BAR, 

$600 тижнево 
Добрі VMOBHHH. Мало готівки. 

Rldgewood 6-2446. 
MRS. GARVIN. 

REAL ESTATE 

ТАВЕРНА 
Що складається з 3-повсрхового 
мурованого будинку, 2 апарт. 
York & Green St., Jersey City, N.J. 

HEiulcrson 4-4963 
After 5 P.M. IIEnderson 4-9119 

> п p А ц а • 
Help Wanted—Female 

ДО ПЛЕТЕННЯ КОШИКІВ 
Досвідчені в плетенні кошиків 

з лозини або очерету. 
Праця у фабриці або вдома. 

WARREN NOVELTY 
143 Prince Street 

Near West Broadway 
New York City 

НА РІЗДВЯНІ СВЯТА 
Український Базар 
СТІННІ КАЛЕНДАРІ 

на 1954 
Релігійні і Загальні Календарі 
Ціна одного примірника 40 цнт. 
12 за $4.00; 25 за $7.00; 50 за 

$12.00; 100 за $21.00. 
Календарпом: — Ukrainian. — 

Polish, Russian and English. 
РІЗДВЯНІ КАРТКИ 

РЕЛІГІЙНІ ! 
Українські. Польські І Російські. ТКХНІЧНІ ЛЯБОРАНТКІІ 
. . . ш - , „„,„.;„ з 6 місяч. практикою в клініч-
Д І Н а 3 . а п ° Л Н ^ ? ° З Є Н с " п Ц Є Н Т 1 В | » " я хемії. першенство досв,дче-

ні у дожнльних застрнках, але 
це не основне. Голоситнсь осо­
бисто при КІНЦІ тижня. 
FLOWER 5th AVE. HOSPITAL 
I East 105th St., New York City 

ПІД УВАГУ УКРАЇНСЬКИМ 
ШАХІСТАМ 

ОПЕРЕИТОРКИ 
досвідчені в суконках. 
Стала праця, добра платня. 

С & S DRESS CO. 
10 Bay 17th St.,-Brooklyn, N. Y. 

Near Bay 17th St. <& 86th St. 

50 карток — $2.25 
Спеціяльна ціна за — 

100 — 200 — 500 
ІМПОРТОВАНІ ХУСТКИ 

З чистої 1007с вовни — всі ко­
льорові — $3.50 — 4.50 — 5.00 

6.00. 
Грудне зілля на впертий кашель 

75 ц. пачка. 
Карпатський чай на недомаган­

ня жолудка 75 ц. пачка. 
ДЛЯ свят 

Ми маємо опнхану пшеницю. 
мак, — мелений і цілий (Ground 
and whole) мед, грибн і сафран. 
Також маємо великий запас 
Д.М.С. ниток до вишивання, різ-' 
ві взори канви, панаму. Скоро 
шліть замовлення разом з по­
штовим переказом, або чеком, 
щоб ви на час отримали товар. 
Замовлень на C.O.D. не прнни-
масмо. 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 East 4th Street, 
New York 9, N. Y. 

Українці, як відомо, мають 
хист до гри в шахи й існують 
різні українські гуртки шахіс­
тів. Тому шкода, що ні одне з 
наших шахових товариств не с 
зареєстроване в Шаховій Феде­
рації З'сдннеяих Держав і не 
має з нею ніяких зв'язків. Осо­
бливо дивна відсутність з спис­
ку товариств нашого активного 
Т-ва ..Леви" в Шнкаґо, які між 
ін. мають між своїми членами 

| шахового майстра п. М. Турин­
ського. 

Членство наших товариств в 
Шаховій Федерації дасть змогу 
оглядати вклад українців для 
шахового мистецтва в Америці. 
За інформаціями та аплікація­
ми треба звертатись до: 

Mr. Kenneth Harkness 
U.S.C.F. Business Manager 

93 Barrow Street 
New York 14, N. Y. 

О. Снмнренко 

SEASON GREETINGS 
WHEELHOUSE BAR 

Walter Malewski — власник. 
702 Newark Ave- Jersey City, N.J. 

ПОЛЬСЬКА ТАВЕРНА — 
Shuffle Boards. 

пересилає 
СВЯТОЧНІ ПОБАЖАННЯ 

своїй приятелям і покупцям. 

ХТО ПОЇДЕ ДО МЕХІКО? 

„Мід-Вест" (рспр.) — 
ІШкаГо (ол старе) 0:1 (0:0) 

У підготові до змагань за 
••четецтво світу 1953/54 Амсрн-
гчнгький Футбольний Союз (Ю. 
С. С. Ф. А.) робить заходи у на­
прямі створення репрезентації 
ЗДА (нешенел тім), яка мала б 

П о в і д о м л я є м о , що ціна 
оголошеная веднчннн 1 іпча 
через 1 колонку виносять 
$1.40. Просяться яялежитість 
(відповідно до величини ого­
лошення) пересилати разом 

з текстом. • 
Адміністрація „Свободи' 

Д-р мед. ВОЛОДИМИР ПРОКОПІВ 
ВІДКРИВ З ДНЕМ 16. ЛИСТОПАДА 1953 Р. 

ЛІКАРСЬКУ ОРДИНАЦІЮ 
при 2-гій Евені, число 96 між 5 і 6 вулицями 

в НЮ ИОРКУ — МАНГЕТТЕН. 
Приймає: 

вівторок, четвер, субота 2-8 вечора. 
Телефон: SPRING 7-6517 

ОСІННЯ ВИПРОДАЖ 
ФУТЕР 

4 

ДР. МИКОЛА ГНАТЧУК 
відкрив 

ДНЯ 24-го ЛИСТОПАДА 1953 Р. 
приватну 

ЛІКАРСЬКУ КАНЦЕЛЯРІЮ 
при 4500 FRANCIS ST., JACKSON, MICHIGAN 

DINING EMPORIUM, 
Італійсько- Американські 
вибрані смачні потрави. 

Цей ресторан — знаменитий 
бизнес з повним лайсенсом на 
лікери, де знайдете різнородні, 
доброякісні страви та солідну 
обслугу. Положений при Broad­
way близько Riverdale, N. Y. 
Van Cortland Park Area. Золота 
нагода для спритного купця. 

LOUIS J. MANISCAL CO. 
36 RICHMOND TERRACE, S. I. 

GI 7-0510 — Gl 2-5841 

Р Е С Т О Р А Н 
Рухливе місто, дохід $1,100 ТИЖі 
а може бути й більший, внкасм 
на 10 літ, низьке комірне, $5,000 
готівкою або на сплати А 

також 
хсмічиа пральня, підприємство 
на місці в добрім розвою, до­
хід $500 місячно, повний виряд 
вантажного авта. Догідне комір­
не. $4,500 готівкою. 
RITEWAY REALTY COMPANY 

FR. 9-2900 

STATIONERYLUNCHEONETTE 
Добре розвиваючий бнзнес. 

Половина готівки. Жадас $5,000. 
Добра нагода. 

Огляньте, щоб оцінити. 
TR. 2-9481 

218 East 180th St., Bronx, N. Y. 

Grocery — Dairy — Delicatessen 
Пиво — заморожувані харчі. 

Добра нагода для поліпшення 
умов життя. Добре положення, 
модерне устаткування. Нада­
сться для подружжя. $98,000 
річний оборот. Продасться з 
причини хвороби. Не відповіда­
ється на невідповідні оферти. 

FA. 7-6883 
0-2 Rm. 830 — 11W 42 St. N.Y.C. 

MISCELLANEOUS 

Tel.: 20533 20534 
Годннн прийнять: 

10-12; 2-6 і на замовлення. 

Дешеві ціни. 

Wujkiw & Коріес, Inc. 
Mfg. Furriers 

111 E. 7th ST. N.Y. 9, N.Y. 
Spring 7-8710 

Виберіть зараз 
даючи малий 
завдаток $1.00 
на елегантний 

ELGIN 

НАПРАНА 
ГОДИННИКІВ 
І БІЖУТЕРП 

ZENON JEWELERS 
348 Grove S t , Jersey City, N. 

TeL: HEnderson 4-0486 
Zenon Lewandowski, власник 

JAMAICA, L. I. 
2-родннннй дім, 14 кімнат, 4 Га­
ражі, площа 60x100, добрий при­
хід, близько підземки. 

Bowllnj? Oreen 9-4771 
За посередництвом. 

BAYSIDE, L. І. — Новий 2-ро-
лннний мурований критий дран­
кою дім, 5 кімнат і лазничка на 
1-ому поверсі; 5 кімнат і лаз­
ничка на 2-ому поверсі. Знаме­
ните положення. Автобуси, цер­
кви, склепи, школи. Дуже ви­
гідно. Відчинено до оглядання. 

34-09 — 213 S t 
Builder — ВА. 4-2169 

BAYSIDE, L. І. — Новий 2-ро­
дннннй мурований критий дран­
кою дім, в кімнат і лазничка 
1-ий поверх; 4 кімнати 1 лаз­
ничка 2-ий поверх*. Знамените 
положенння. Автобуси, церкви, 
склепи, школи. Дуже догідно. 
Відчинено до оглядання. 

35-26 — 213 St., ' 
Builder — ВА. 4-2169 

МУЖЕСЬКА ОДІЖ — майже 
нова для Вас і Ваших знайомих 
в Европі. Деякі речі були по 
$100.00, сьогодні можете дістати 
їх за 1/10 тої ціни. До кожного 
одягу додаємо даром фракову 
сорочку за $4. Принесіть те ого­
лошення зі собою. 

LOUIS SANDERS, 
1541 First Ave., New York City 
між 80 в 81 вул. Tel. RE. 4-5043 
Спеціяльну увагу звертається 
на поштові замовлення. 

ПЕРСТЕНІ з 
БРИЛЯНТАМІІ 

ааручинові, модні 
годинники званих 
ф і р м , браслети, 
перли, вашнйни-
кн, радіоаларатн, 
залізка й інші ви­
роби закупите у 

| За всі закупи 

А /ОІПІРГ ;п о и ад Щ00 

п » я . и і и і ч л в и одержите 
815 Newark Ave.j 7-ми частин­

ний комплет 
Anchor Hock^ 

, • >"К Water Set. Jersey City, N. J. н а п р а в 
Tel.: годинників. 

JO. Sq. 5-0761 Біжутерія. 
Одинокий ювелір на горах місти 

між Tonncle і 
Liberty 

Античні імпортовані товари 
SUPER MARKET for ANTIQUES 
Щойно одержано з Англії і 
Франції великий транспорт ки­
тайських виробів, бронзу, меблі, 
скло, порцелянові вази й фігур­
ки. Велика різнородність. До­
гідні ціни. Найбільший склеп в 
схід, частині. 
Dealers' and Decorators' Supplies 

Headquarters for Bronze 
Candeiabras. 

10-6 P.M. відчинено в неділі; 
в CVGOTH ні 

56 RivlnRlon S t , New York City 

ЛЯЛЬКИ HA 1953 
Цілий комплет досконалих ме­
ханічних ляльок, що самі хо­
дять. Всі в розкішних оди rax. 

Надзвичайне купно 
18" ЛЯЛЬКА, ЩО САМА 

ХОДИТЬ — $4-60 
Ціла лялька з гуми, голос вор­
куючої птахи, магічна голова з 
скляними очима. 

22" — $3.00 
Стежіть за нашим окремим тиж­
нем ляльок аж до Різдва. 
Відкрито цілі дні в суб. і нед. 

UNION BOND 
475 Union S t , Brooklyn, N. Y. 

MA. 5-7323 

ORLAND — 16 UNIT MOTEL 
На продаж або в заміну. Mar. 
1-кімнатне мешкання шляхи 17 
— 92. Кафлеві душі, постіль, 4 
і:уконки, близько 2 ресторани, 
добрі умови. - ' і 
OAK RIOGE MOTEL, Rt 1 Box 
215, Mahland, Fla., або у влас­
ника H. HOROWITZ, 432 Е. 42 
S t , Peterson, N. J. — AR. 4-9068 
КОРИСНИЙ ВКЛАД ГРОШЕЙ 
Околиця 23-ої вулиці Е. Два 
цілковито відновлені доми. 2 1 3 
кімн. апартаменти. Автомат, о-
грівання. Знамените для купця, 
що живе на місці. Вільне від 
ренти. За посередництвом, 

MONTUES REALTY 
151 W. 93rd S t New York City 

MO. 3-4666 

ПЛОЩА НА РОЗІ 145x125 
Чудовий город, 15 овочевих де­
рев, квіти і кущі. Догідне поло­
ження близько склепів, школи і 
комунікацій. 7 кімнатний дім 
(Brick <& Stucco) з гаражом, 4 
спальні, лазничка. 2 умивальні, 
модерна кухня, кімната до шит­
тя, їдальня, вітальня з відкри­
тим коминком, велика зачинена 
веранда, викінчена пивниця, 
піддашшя влаштоване на 2 кім­
нати, олявний огрівач. 
Виряджений з посудою, холо-
дільником, машиною до прання, 
до сушення, та килимом від 
стіни до стіни (купно цього не­
обов'язкове). За згодою $35,000. 
Податок приблизно $375 річно 
Оглядати на замовлення. За 
посередництвом. 

JOSEPH В. VISCEGLIA 
440 Ofjden Ave., Teaneck, N. J. 

TEaneck 7-7681 
New York Circle 7-3191 

Камізелькн і плетені жакети. 
І Мужеське І жіноче спіднє 

білля. 
Дощевикн. 

LODEN FREY — МЮНХЕН 
на холодні 1 вогкі дні: 

ВОВНЯНІ ПЛАЩІ 
І КУРТКИ. 

Улюблене Schiesser 
Массо — спіднє білля 

для жінок і мужчин. 
WM. LANDMESSER 

& SON 
1653 SECOND AVENUE 

NEW YORK CITY 
(між 85 1 86 вул.) 
TeL: RE. 4-2106 

Dr. LESTER MANN 
Оптометрнст 

НАДАННЯ ОЧЕЙ 
89 SMITH STREET 

PERTH AMBOY, N. J. 
ГОДИНИ ПРИЙНЯТЬ: 

ЩОДЕННО ДО 8:00 P.M. 
В СУБОТУ ДО 6:00 РМ. 
В СЕРЕДИ ДО 12:00 ПОЛУДНЯ 

Телефон: HHIcrest 2-2027 -

GIVE A MUSICAL INSTRU 
MENT GIFT CERTIFICATE 

Christmas Special >/2 Price 
4 Weeks Lessons 

Develop the Talent of Your 
Youngster or Encourage An 
Adult to Play Clarinet, Saxo­

phone, Bassoon. 
Studio under Direction of Ca-

Pable Professional Musician, 
ormerly with C. B. S. Staff 

Orchestra. Now with All Major 
Networks. 

Rental Plan 
Instruments for 5aJe 
HAROLD BRUCE 
249-04 52nd Avenue 

Little Neck, L. I. BA. 5-2200 

ХОЛОДІЛЬНИКИ 
Гарантовані, дуже добрі! 

Спеціальна ціна — $25 за 
штуку. 

1659 3rd Ave., (93rd St) N.Y.C. 
EN. 9-3339 

НА ВЕСІЛЛЯ 
6 ПРЕКРАСНИХ 

Г.ЕНКЕТОВНХ КІМНАТ 
Всі ціпи від $100 вгору. 

CENTRAL PLAZA 
НІ 2nd Avenue, New York City 

AL 4-9800 

VAC STORE XMAS BARGAINS 
G.E. Swivel Top Vacuum Cleaner 
'."іЗ Floor Sample—All attachments 
Reg. SK<).<)5. Sale S52.95. , 

Rotobroiler—Brand New 
Re«. 60.95. Sale $36.95. 

ELEC. VAC & REFRIGERATOR 
COMPANY 

360 Livingston St. (Nevins) 
MA. 4 3 9 7 0 

ДО ВИНАИМУ 
Гарна, соияшма умебльована 
КІМНАТА ДО ВИНАИМУ 

в домі 145 East 17 Street 
Арі. ЗЕ. 

New York З, N. Y. 
Телефон: СП-«пегсу 5-8132 

Рент $6.00 тижнево. 

р О З Ш У к в • 

ТЕКЛЯ РНХЛСВІІЧ пошукує 
АННУ РНХЛСВИЧ дочку Тек­
лі 1 Казимнра, що походила зі 
села Загайці, біля Підгаяців. 
В 1916 р. ми жили разом в 
Seatle, Wash. До Америки приї­
хала до тіточної сестри Марії 
Фінера. Хто знав би про неї, або 
вона сама прошу писати на ад ­
ресу: 

TEKLA RYCHLEWICZ 
492 Claremont Parkway, 

Bronx 57, N. Y. 
ПОШУКУЮ односельчанку Ма­
рію СТЕФУРАНЧИН (зам. Ко-
тельннцька) походить із села 
Рожнова, пов. Косів, Зах. Украї­
на. Перебувала на скнтальщині 
в Байроаті, Баварія. Хто знав 
би про її теперішню адресу або 
вона сама прошу голоситсь на 
адресу: Василь Ватамаиюк сни 
Василя (БаанлІвськвЙ) 

WASYL WATAMANIUK 
118 Warren St., Hudson, N. Y. 

Прошу ласкаво інші україн­
ські часописи про передрук. 
ЛЕСЬКІВ МАРІЮ, дочку Олек­
си і ІОстннн, Що походила із 
села Руда Сілецька. пов. Ка­
мінна Струмиловя, п о ш у к у є 
ЛЕСЬКІВ СТЕПАН. Хто знав 
би про неї, або вона сама, про­
шу зголоситись до: LESKIW 
STEPAN, 3336 Junction Avenue, 
Detroit 10, Mich. 

SANTAS SHOUTING 
про 

великий виріб 
ТОРТІВ 

ТІСТОЧКА і ПЕЧИВА 
GARDEN BAKE SHOPS 

256-03 Union Tpke., Elmont, L. I. 
Fl. 7-9716 

72-01 Kisscn Blvd., Flushing, L. I. 
JA. 6-9600 

L I O N E L 
TRAINS 

Sales-Scrvice-Rcpairs 
Models-Layouts-Accessories 

TOYS - GAMES - DOLLS 
WHEEL GOODS 

SPORTING GOODS 

STATIONERY 
SOKOL'S 

30-27 STE1NWAY ST. 
ASTORIA, L. I. 

RAvenswood 8-9602 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ 
СПОСІБ... 

КУИУИТЕ СВОЇ БОПДИ 
ЧЕРЕЗ ПЕИРОЛ СЕІШШҐС1 

ЗНАНИЙ ЕВРОПЕИСЬКИН ЮВЕЛІРНИЙ МАГАЗИН 

Kars Jewelers 
Властитель ОЛЕКСАНДЕР БРАНДТ 

21S Е. 14th St • (поруч з кінотеатром Jefferson) 
New York^, N. Y. Tel. GRamercy 3-5875 

Годинники иааріанішнх відомих швейцарських марок. 
ПРЕДСТЛВгаЩТВО ГОДИННИКІВ: 

OMEGA ^- LONGINES — DOXA — CYMA; 
ОКРІМ ТОГО НА СКЛАДІ Є PAUL BUHRE, TISSOT й Ішщ. 

НАПРАВА НАЙСКЛАДНІШИХ ГОДИННИКІВ. 
МАЄМО ІМПОРТОВАНІ З ШВАИЦАРП ЧАСТИНИ. 

ТАКОЖ ВИКОНУЄМО УСІ НАЛРАВКИ ГОДИННИКІВ. 
Всі направкп провірюсться на electronic watch master mach. 

ПИСЕМНА ГАРАНТІЯ НА 1 РІК. 
НАПРАВА, ІГЕРЕРГБКА І ЗАМОВЛЕННЯ 

на ювелірні вироби зі золота, платини й срібла. 
НА СКЛАДІ Є У ВЕЛИЧЕЗНОМУ ВИБОРІ: 

браллптоні перстені, ковтки, браслети, ланцюжки, хрестики. 
Шлюбні перстені з червоного золота вагою 14—18 каратів, 

14 каратові ручної роботи тризуби. 
Н И З Ь К І Ц І Н И . 

Слухайте нашу радіопередачу в неділі від 8 до 9 ранку. 
У вівторок від в до 7 веч. Передачі F.M.-92,3 мегациклів. 

В суботи від 1 до 3 дня ва станції WHOM 1480 в с 
Розмовляємо по-українському. 

Бажаючим, y d товарі продаються на сплату до 18 иісяціп. 
Звертайтесь до п. Олександра БРАНДТА. 

Всю працю викопуємо в нашій робітні на місці 

|ГГІГГРАВДИВА 
МИЦИРКОВА ПТД.ПЖ 

Тільки аа 
Нормальна 
ціна $2.50 

Звіринець повний на­
че живих звір'ят, зро­
блених з плястнку, 
т р е с о в а и и х левів, 
малп на двоколеснн-
цях, медведі ва ковзанах, танцюючі слони й інші, крім бар­
вистих 1 плястичннх циркових виконувачів, як кльовни, ба­
лерини й атлети. Комплет 41 штука. Цирк — це чудовий да­
рунок для хлопців 1 дівчат. Замовляйте по кілька комплетів 
за подиву гідну низьку ціну $1. Особлива нагода! 4 комплетн 
всіх іграшок (164 штуки за $3.00). 

Вишліть цей купон негайно! Гарантований зворот грошей! 
VALW0RTH CO., Dept. 967, P. О. Box 92, Flatbosh Sta^ 

BROOKLYN 28, N. Y. 
Ім'я 
Адреса 

В залученні в комплетн. 
ттщ>ч& 

Книжка й гасопис — 
найнеобхідніші pczi в домі 

культурної родини. 

КОЛИ СТРАЖДАЄТЕ 
ВІД БОЛІВ У МУСКУЛАХ, 
ТО НЕ ЗАБУДЬТЕ ЦЕ 

ПРОЧИТАТИ 
Кожний суглоб і кожний мус­

кул може стати джерелом бо­
лісних страждань. Ноги, коліна, 
руки, лікті, крижі, шия й паль­
ці — коли вони болять, спри­
чиняють дошкульні муки, про 
які тільки ви/ що страждаєте, 
иожете знати: Але ось добра 
новина для e a t у повідомленні 
тих, що вже пробували ANTRO 
formula для полегші в цих бо­
лях. я-- . 

Багато з тиа,'що думали, що 
вже ніколи не будуть сміятися. 
радісно повідомляють, що "ши 
болі зникли після перших кіль­
кох доз* цих чудових ліків. Тож 
нащо непотрібно страждати, ко­
ли й ви можете дістати допо­
могу. Вишліть цю вирізку до 
K1NGSLY CO- Dept 13, Box 415. 
PeekskiO, N. у . , -а тоді дістане­
те два пакунки цього чудового 
ліку ANTRO FORMULA (зви­
чайна ціна $6.00) відворотною 
поштою. Ч т а ч і - Цієї - -газетг 
м а ю т ь заплатити Поштареві 
тільки $5.00 (крім поштової 
оплати C.O.D.). Але спішіть по­
ки ANTR0 Ще можна набути. 
Ім'я 

Адреса: 

Місто Стейт 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬОЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕЛТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціди приступні для всіх 

Обслуга чесна 1 найкраща. 
У випадку смутку в родині 

кличте а х в день тав 
1 в ночі: 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street, 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е В Н Н К 

Обслуга чесав 1 ваахраиов 
по ціні таж низькій $ | С Ц 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
Dignified funerals at km м 

я 5a 
Telephone: ORamercy 7-7601. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р 1 В Н 1 І 
Заижмавтьоя вохерожааш 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОШЩЯ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна "J"""?! 
\ д о ужитку даром, 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7tb STREET, 

NEW YORK, fC у, 
TeL: ORchard 4-2568 

• 




